Pg Line 2 3 12 16 Proposed Response

wiring plant."

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ FM SC Remein, Duane	P 12 Huawei	L 16	# 87	C/ FM Anslow, Pete	SC FM e	P 1 Ciena	L 1	# 52
Comment Type TR	Comment Status D			Comment Ty	/pe E	Comment Status D		
application? *02.3 has AL	PHY 802.3 defines that nee WAYS been agnostic on wh te that 802.3bw, the origiona on. (see below)	ere it's MAC and	PHYs are applied.	variable This see	in all files shou	evision has been approved by Id be changed from 201x to 20 en done in the headers of all fil 2015.	015.	
	greement with unsatisfied criticiting the application of new		#44 Draft 2.0	0	<i>emedy</i> 201x to 2015: lines 2 and 26			
IEEE Std 802.3bw™-201> This amendment includes	k s changes to IEEE Std 802.3	-201x and adds	Clause 96. This	Page 2, Page 11				
	/s Physical Layer (PHY) spe on a single balanced twisted			Proposed Re	esponse SED ACCEPT	Response Status W		
SuggestedRemedy					OLD NOOLI I			
	nstances where there is an nd remove these restrictions							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

restrictions when a PHY is intended to be used in these rigourous applications but such assumptions should not apply to the basic PHY. Below are a two instances that need fixing:

Change the text to read: "This amendment to IEEE Std 802.3-201x adds point-to-point 1 Gb/s Physical Layer (PHY) specifications and management parameters for operation on a single balanced twisted-pair in automotive and other applications not utilizing the structured

Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

C/ FM SC FM

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ FM SC 0 P1 L17 # 50 Booth, Brad Microsoft	C/ 00 SC 0 P L # 91 Remein, Duane Huawei
omment Type TR Comment Status D I'm a bit confused by the response to comment #64 from D2.0. The response reads: Per discussion in TF, there are multiple different applications, in which 1000BASE-T1 will be operated over a pair of twisted wires, no exterior cable jacket will be present, especially in the middle of cable bundles. The requirement to include exterior cable jacket for all 1000BASE-T1 applications would increase the bundle size, which is highly undesirable. The comment suggested adding "cable" to some of the terms used, but the response seems to imply that the use of "cable" carries baggage that the task force would prefer to avoid.	Comment Type TR Comment Status D I wish to concurr with comment #64 from Draft 2.0 review. SuggestedRemedy See comment #64 (or a new comment should the origional commenter resubmit) Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #50.
If the term "cable" is not valid for this project, then why is it used in the PAR and in the title of the amendment?	C/ 00 SC 0 P 30 L 1 # 75 Remein, Duane Huawei
The issue that was trying to be brought forward in the previous comment is that the task force uses the term twisted-pair and twisted pair in an inconsistent manner. "Twisted pair" is defined in 1.4.396 and appears to match the two wire definition being used but does call it a cable element. "Twisted-pair" is undefined in 802.3, but there are definitions for twisted-pair cable and twisted-pair link. If this is not how the task force wants to use the existing terms, then it is highly recommended that new terminology be created that doesn't conflict with already defined 802.3 terms.	Comment Type E Comment Status D Something got messed up with the template as line numbers are suddenly on left side of the page. Also an issue on pg 60, 122 (where it begins to alternate), 140 (always on left) SuggestedRemedy Realign with template so line numbers are on the right.
As an example, the title of the amendment is consistent with the first paragraph describing the amendment. One calls it, "single twisted pair copper cable" and the other calls it, "single balanced twisted-pair."	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Overrides will be re-applied
uggestedRemedy	
Create a new definition in 1.4.xxx that defines "single twisted pair copper cable" as "two insulated conductors twisted together in a regular fashion to form a balanced transmission	

Replace uses of "single balanced twisted-pair", "single twisted-pair" and "single twisted pair" with the new defined term that matches the project title and the PAR, "single twisted pair copper cable".

Proposed Response	Response Status	W
PROPOSED ACCEPT.		

line without an overall shield or jacket around the conductors."

CI 00 SC 0

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 00	SC O	P 35	L 3	# 7	C/ 00	SC O		P 59	L 51	# 21
an, Adee		Intel			Ran, Adee			Intel		
comment T	ype E	Comment Status D			Comment 7	Type E	Co	mment Status D		
		in the title of 45.2.1.134.4, " -98d. Then in 45.2.1.133.3 i						spelled out in several sult is somewhat awk		ly to avoid the
either s or anot	upported or not her.	nt and clear. Usually thingies ; if supported, they can be en y (45.2.1.134.2) which is eith	nabled or disable	d, or put on one mode	numbe through others"	rs) and also nout a parag	o "Numbers graph; num	elling out numbers les applicable to the sam erals should not be us occurs with other num	ne category shoul sed in some cases	d be treated alike s and spelled out in
uggestedl					Suggested	Remedy				
Change		bit 1.2305.8 in table 45-98d t	o "has low-powe	r ability" (and similarly	Change "B81" a	e "forty-five		s" to "45 instances of 8 blocks", or find anoth		
In 45.2.	.1.134.4 change	e all "low-power feature" to "lo	ow-power ability"		Proposed F	Response	Res	ponse Status W		
In 45.2.	.1.133.3 chang	e "low-power mode feature"	to "low-power abi	ilty".		OSED ACC				
Change	e other occurrer	nces to be consistent as nece	essary.					of in the draft. Chang		blocks" to "45 81B
roposed F	Response	Response Status W			DIOCKS		similar sta	tements in base 802.3	s for reference.	
PROPO	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.			C/ 00	SC 0		P 61	L 18	# 24
This is	a technical corr	iment			Ran, Adee			Intel		
					Comment T			mment Status D		
	e description of 0 case).	bit 1.2305.8 in table 45-98d t	o "has low-powe	r ability" (and similarly	"RS-FE time.	EC" abbrevi	ation was a	Iready defined. No ne	ed to repeat the f	ull term after the first
In 45.2.	.1.134.4 change	e all "low-power feature" to "lo	ow-power ability".		Suggested					
In 45.2.	.1.133.3 chang	e "low-power mode feature" t	to "low-power abi	ilty".				Solomon FEC encoder her cases where the f		n RS-FEC encoder".
;/ 00	SC 0	P 59	L 50	# 20	Proposed F	Response	Res	ponse Status 🛛 🛛 🛛 🛛 🖤		
an, Adee	000	Intel	2.50	π 20	PROP	OSED ACC	EPT IN PR	INCIPLE.		
Comment T	vpe ER	Comment Status D			Change	e 2 instance	es of "a/the	Reed Solomon FEC e	encoder (RS-FFC)" to "the RS-FFC
The co	51	"Reed-Solomon" after its two	inventors. It app	ears in many places				2.1 onwards.		,
Suggested	Remedy									
Change	e "Reed Solomo	on" to "Reed-Solomon" every	where in the draf	t.						
	Response	Response Status W								
roposea r										

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 00 SC 0 Page 3 of 31 11/6/2015 12:07:49 PM

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

0	<u></u>	5.67	1.10	"	01.00		D		// [= :
CI 00 Ran, Adee	SC 0	P 61 Intel	L 19	# 25	C/ 00 Ban Adaa	SC O	P 65	L 15	# 34
					Ran, Adee		Intel		
Comment Ty RS" is a instead.		Comment Status D n of a different term. When ref	ferring to RS-FE	C please use RS-FEC		the term is "Tech	Comment Status D nology-Dependent Interfa ependent Interface").	ce", but in many p	laces the hyphen is
SuggestedR	emedy				Suggested		, ,		
00	this clause and	d change "RS" to "RS-FEC" ເ	unless it refers to	the reconciliation	Go ove	-	ange "Technology Depend	dent Interface" to "	Technology-
Change	SED ACCEPT all instances o	Response Status W IN PRINCIPLE. of "RS encoder" to "RS-FEC e s with RS in them remain unc		raft (7 instances total).	The us Change	OSED ACCEPT I e of hyphen is no e all instances of	t consistent in 802.3 base "Technology-Dependent lı	nterface" to "Techr	nology Dependent
C/ 00	SC 0	P 61	L 25	# 29		· · · ·	eems to be more commo	,,	# [= 4
Ran, Adee		Intel			C/ 1 Anslow, Pe	SC 1.4.106a	P 24 Ciena	L 17	# 54
"training S <i>uggestedR</i>						.4.106a should be	he alphabet, "BASE-T1" s after 1.4.28a		
Proposed Ro PROPO Change Add "the as a nou	esponse SED ACCEPT "Data Mode" to before "data un.	nsistently in the whole clause Response Status W IN PRINCIPLE. o "data mode" consistently. T mode" where it is currently m	here is no need	to keep it capitalized. e "data mode" is used	"Insert change Move 1 Proposed F	Remedy e the editing instru- the following new e the definition to l 1.4.107a to be afte	uction to: definition after 1.4.107 "B be 107a	ASE-R":"	
Proposed Re PROPO Change Add "the as a nou C/ 00	esponse SED ACCEPT "Data Mode" to e" before "data	Response Status W TIN PRINCIPLE. o "data mode" consistently. T mode" where it is currently m P 61	here is no need	to keep it capitalized.	Change "Insert change Move 1 Proposed F	Remedy e the editing instru- the following new e the definition to I I.4.107a to be afte Response	uction to: definition after 1.4.107 "B be 107a er 1.4.28a	ASE-R":"	
Proposed Re PROPO Change Add "the as a nou C/ 00 Ran, Adee	esponse SED ACCEPT "Data Mode" tr before "data un. SC 0	Response Status W 'IN PRINCIPLE. o "data mode" consistently. T mode" where it is currently m P 61 Intel	here is no need	to keep it capitalized. e "data mode" is used	Change "Insert change Move 1 Proposed F	Remedy e the editing instru- the following new e the definition to I I.4.107a to be afte Response	uction to: definition after 1.4.107 "B be 107a er 1.4.28a	ASE-R":"	
Proposed Re PROPO Change Add "the as a nou C/ 00 Ran, Adee Comment Ty "Frame" 97.1.2.1 Previous	esponse SED ACCEPT "Data Mode" tr "before "data un. SC 0 <i>xpe</i> TR is used in seve "RS frame"). It s clauses (such	Response Status W TIN PRINCIPLE. o "data mode" consistently. T mode" where it is currently m P 61	There is no need hissing and when <i>L</i> 26 referring to RS-F ed in the context	to keep it capitalized. e "data mode" is used # <u>30</u> FEC codeword (e.g. of MAC frames.	Change "Insert change Move 1 Proposed F	Remedy e the editing instru- the following new e the definition to I I.4.107a to be afte Response	uction to: definition after 1.4.107 "B be 107a er 1.4.28a	ASE-R":"	
Proposed Ro PROPO Change Add "the as a nou C/ 00 Ran, Adee Comment Ty "Frame" 97.1.2.1 Previous SuggestedR Go over	esponse SED ACCEPT "Data Mode" to "before "data in. SC 0 //pe TR is used in sevo "RS frame"). It is clauses (such cemedy this clause and	Response Status W IN PRINCIPLE. o "data mode" consistently. T mode" where it is currently m P 61 Intel Comment Status D reral places in this draft when In 802.3 "frame" is usually use	here is no need hissing and where L 26 referring to RS-F ed in the context ord". Consistenc	to keep it capitalized. e "data mode" is used # <u>30</u> FEC codeword (e.g. of MAC frames. y is preferable.	Change "Insert change Move 1 Proposed F	Remedy e the editing instru- the following new e the definition to I I.4.107a to be afte Response	uction to: definition after 1.4.107 "B be 107a er 1.4.28a	ASE-R":"	
Proposed Re PROPO Change Add "the as a nou Cl 00 Ran, Adee Comment Ty "Frame" 97.1.2.1 Previous SuggestedR	esponse SED ACCEPT "Data Mode" to "before "data in. SC 0 ype TR is used in seve "RS frame"). It s clauses (such cemedy this clause and rd.	Response Status W IN PRINCIPLE. o "data mode" consistently. T mode" where it is currently m P 61 Intel Comment Status D reral places in this draft when In 802.3 "frame" is usually use h as 91) use the term "codewo	here is no need hissing and where L 26 referring to RS-F ed in the context ord". Consistenc	to keep it capitalized. e "data mode" is used # <u>30</u> FEC codeword (e.g. of MAC frames. y is preferable.	Change "Insert change Move 1 Proposed F	Remedy e the editing instru- the following new e the definition to I I.4.107a to be afte Response	uction to: definition after 1.4.107 "B be 107a er 1.4.28a	ASE-R":"	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 1 SC **1.4.106a** Page 4 of 31 11/6/2015 12:07:49 PM

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 1	SC 1.4.106a	P 24	L 17	# 77	C/ 30 SC 30.5	1.1.4	P 26	L 1	# 55
emein, Du	uane	Huawei			Anslow, Pete		Ciena		
omment T	Type ER	Comment Status D			Comment Type E	Comm	ent Status D		
Most ed	diting instruction	BASE-T1 before BASE-R? T s place new text after exiting n proper numerical order.			IEEE convention f immediately before SuggestedRemedy				e terms, use a comma nor)."
uggestedF	Remedy				Change " Clause	73 or Clause	98" to " Clau	se 73. or Clause	98"
		w definition before 1.4.107 "E	3ASE-R":		Proposed Response PROPOSED ACC	,	se Status W	·	
"Insert t	the following nev 7a BASE-T1:"	w definition after 1.4.107 "BA	\SE-R":		C/ 45 SC 45.2. Remein, Duane	1	<i>Р</i> 31 Huawei	L 7	# 78
Move th	he Editing instru	ction and new section after 1	.4.28a		Comment Type ER	Comm	ent Status D		
	Response OSED ACCEPT mment #54	Response Status W IN PRINCIPLE.			adding some regis	ers. register space	(as modified by II	EEE Std 802.3by	e, you appear to be -201X and IEEE Std shown)"
/ 1	SC 1.4.106a	P 24	L 18	# 53	SuggestedRemedy				
nslow, Pet <i>comment T</i>		Ciena Comment Status D			Change to: "Change Table 45 as shown below (u			.3by-201X and IE	EE Std 802.3bw-2012
"Clause	e 96" should be i	in forest green, "Clause 97" :	should be a cross	s-reference.	Proposed Response	Respon	se Status W		
SuggestedF		tternal" to "Clause 96" and m	nake "Clause 97'	a cross-reference.	PROPOSED ACC See comment #56	EPT IN PRINC	IPLE.		
Apply c					C/ 45 SC 45.2	4	P 31	L 8	
roposed R	Response OSED ACCEPT.	Response Status W			Anslow, Pete	1	Ciena	L 0	# 56
roposed R PROPC	SC 30.5.1.1.4		L 52 sign Syst	# 92		Comm	Ciena ent Status D	-	# 56
roposed R PROPC / 30 arris, Arth	SC 30.5.1.1.4	P 25	-	# 92	Anslow, Pete Comment Type E "Change reserved SuggestedRemedy Change "Change t	Comme register space	Ciena ent Status D " is not sufficiently	v specific.	
Proposed R PROPC 7 30 Marris, Arth Comment T Spelling	SC 30.5.1.1.4 SC 30.5.1.1.4 nur Type E g of "forth"	P 25 Cadence Des Comment Status D	-	# 92	Anslow, Pete Comment Type E "Change reserved SuggestedRemedy	Comme register space eserved registe	Ciena ent Status D " is not sufficiently	v specific.	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ **45** SC **45.2.1** Page 5 of 31 11/6/2015 12:07:49 PM

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 45 SC 45.2.1.6.3 Anslow, Pete	B P 31 Ciena	L 29	# 57	C/ 45 Anslow, Pe	SC 45.2.1.6 e	.3 P Cier		L 31	# 58
Comment Type E Heading for 45.2.1.6 is	Comment Status D missing			Comment 7 1.7.5:0		Comment Statu er, it is six bits from a			
SuggestedRemedy Add heading for 45.2.1.	.6			<i>SuggestedI</i> In the e	-	on change "for regist	er 1.7.5:0" to "f	for bits 1.7.5:0	п
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			Proposed F PROPC	esponse ISED ACCEP	Response Status	5 W		
C/ 45 SC 45.2.1.6.3 Ran, Adee	B P 31 Intel	L 31	# [1	Cl 45 Anslow, Pe	SC 45.2.1.6 e	.3 P Cier	-	L 35	# 59
between them done by	Comment Status D 11101 is assigned to two se a value in a separate registe ter, and it is not aligned with onfusion.	er. This is the firs	t time such duality is	Suggestedl Change	le has the wro Remedy the table to b		d be Table 45-7	7 as per the eo	liting instruction.
	es to define "speed ability" (f " (table 45-14), why not use				<i>esponse</i> SED ACCEP ⁻ ure the link is l		5 W		
	rved bits, 1.7.7:6, available i pes) I don't see why this unp			Cl 45 Ran, Adee	SC 45.2.1.6	.3 P Inte	• •	L 35	# 2
SuggestedRemedy				Comment T	ype E	Comment Statu	s D		
Remove the change to (I assume 111110) to 1	definition of 111101 and foo 000BASE-T1.	tnote b. Assign t	he next available value	The ins Suggested		nange table 45-7, bu	t the table num	ber is 45-4.	
0 0	ister 1.2100 bits 3:0 and the		-		table number	to 45-7.			
0	sn't seem necessary if each	PIMA/PIMD IS Sele	ected separately.	Proposed F	esponse	Response Status	s W		
Proposed Response PROPOSED REJECT.	Response Status W				SED ACCEP				
	at BASE-T1 would use 1.21 5 created this specific registe HY differentiation.								
TYPE: TR/technical require	d ER/editorial required GR						C/ 45		Page 6 of 31

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 45 SC 45.2.1.6.3

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

45 SC 45.2.	163	P 31	L 42	# 60	C/ 45	SC 45.2.1.13	1	P 31	L 52	# 61
nslow, Pete	1.0.0	Ciena	L 72	# 00	Anslow, Pet			Ciena	2.52	# 01
Comment Type E	Comment	Status D			Comment T	ype E	Comment	Status D		
used to differentiate 1.2100.3:0 is not a SuggestedRemedy	e which BÁSE-T1 register, it is four e to: "If BASE-T1	PMA/PMD was bits from a reg	as selected." gister and there is	register 1.2100.3:0 is a change of tense. e used to differentiate	45.2.1.1 these pl	31 is being ins laces. tle of 45.2.1.13	erted by P802	2.3bw and the la		ces. However, does not have "100" in ut P802.3bw D3.3 has
Proposed Response PROPOSED ACCE	Response S				Page 3 ² Page 32	e the "100" in st 1, lines 52 and 2, lines 12, 31, e the change of	54 36, 44	ont on: e title of 45.2.1.	131 2	
45 SC 45.2.	I.14a	P 32	L 1	# 71		editing instruction			101.2	
nslow, Pete		Ciena			Proposed R	esponse	Response	Status W		
Comment Type E	Comment	Status D			PROPC	SED ACCEPT				
P802.3bw D3.3 has definitions", which However, this table "BASE-T1 PMA/PM	s the same as the contains the assi	e title of Table ignment of bits	45-14. s in register 1.18,	nded ability register bit so should be titled	<i>Cl</i> 45 Ran, Adee	SC 45.2.1.13		P 32 Intel	L 3	# 3
uggestedRemedy					Comment T		Comment			
<u>,</u>				PMD extended ability	writes ig	nored, and the	value itself ig	gnored in some	condition (define	as value always 1, d externally) is . Why add so many
Proposed Response	Response S	Status W				ictions and suc				
PROPOSED ACCE	EPT.									not enabled, ignored -T1, with or without AN
					otherwite	se) is sumerent	to support bo		and TOUDAGE	
					SuggestedF	,				

Make bit 15 Read-only, Reserved, value always 0 (or always 1 if it already fixed by 802.3bw). Delete subclause 45.2.1.131.1.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

 In Table 45-98a bit 1.2100.15: (1) change Name to "Reserved", (2) change Description to "Value always 1", and (3) change R/W to "RO".
 Delete subclause 45.2.1.131.1

C/ 45 SC 45.2.1.131.1

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 45	SC	45.2.1.13	1.2	P 32	L 38	# 62	Cl 45	SC 45.2.1.1	33	P 33	<i>L</i> 1	# 4
Anslow, Po	ete			Ciena			Ran, Adee			Intel		
Comment	Туре	Е	Comme	nt Status D			Comment 7	ype TR	Commer	nt Status D		
SLAV	E opera	ition if" in	normal font	s "or SLAVE ope e first inserted ser		the draft has "or	registe	1.0 (45.2.1.1 i	n the base d	ocument) and ar	e stated here as	
	ge "if" to	when".					For this	function it is n	ot stated who	ether 1.9.0 is equ	uivalent to 1.2304	
Proposed	Respor	of the "." ose ACCEPT.		e Status W				er PMA/PMD so ny create this o		e a special copie	d register for the	se functions like this
C/ 45		45.2.1.13	1.2	P 32	L 40	# 126		s not clear if w ead) or not.	rites to one c	f the "copy" bits	should affect the	values of both bits
McClellan,			-	Marvell			Suggested	Remedy				
Comment typo, e	<i>Typ</i> e extra pe	E riod	Commei	nt Status D				45.2.1.133 and use 97 as nece		ctions to registe	rs 1.0 and 1.9 ins	stead. Update PICS
Suggested	dRemea	ły					Proposed F	esponse	Response	e Status W		
delete	e extra p	eriod					PROP	SED ACCEP	IN PRINCIP	PLE.		
Proposed PROP		nse ACCEPT.	Response	e Status W			preserv		sters and no			se of access while n / implementation
CI 45	SC	45.2.1.13	1.3	P 32	L 48	# 63	01	(-			
Anslow, P	ete			Ciena				s as follows: 3 line 36 - Cha	nge the follow	wing "1.0.15." to	"1.0.15 and setti	ng or clearing either b
Comment	Туре	Е	Comme	nt Status D				the other bit."	5	0		
	esent in	the base		peration may use 3bw D3.3), but it		gs of these four bits." is nal font.	"Bit 1.2		oy of 1.9.0 ar	nd setting or clea	ring either bit aff	ects the other bit.
00			nce in unde	rline font			Setting	either bit shall	disable the t	ransmiller.		
Proposed									ge the follow	ing "1.0.11." to "	1.0.11 and settin	g or clearing either bi
PROP Remo	POSED . ove the s	ACCEPT sentence i	IN PRINCI	served value can	be used for any	purpose in the future,	affects	the other bit."				

C/ 45 SC 45.2.1.133

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 45 SC 45.2.1.133.1 P 33 L 20 # 83	C/ 45 SC 45.2.1.134 P 34 L 42 # 6
emein, Duane Huawei omment Type TR Comment Status D	Ran, Adee Intel Comment Type TR Comment Status D
This is a resubmission of unsatisfied comment #75 from Draft 2.0 ballot. Suggested remedy has been changed to account changes made in draft 2.1.	Most of the functions in this 1000BASE-T1 PMA status register are defined in other registers which are common to all other PHYs:
If bit 1.2304.15 is indeed a copy of 1.0.15 then it should display identical functionality	 EEE ability is indicated in register 3.20 (45.2.3.9), which is in the PCS section. Receive fault ability is indicated in register 1.8.12 (45.2.1.7.3).
Furthermore if 1.2304.15 is indeed just a copy of why do you need to repeat all the verbiage from bit 1.0.15?	- Low-power ability is indicated in register 1.1.1 (45.2.1.2.5). - Polarity swap is indicated in register 1.130 (45.2.1.63). The existing indications are
uggestedRemedy	separate for each of the four pairs of 10GBASE-T, but it is possible to re-use "Pair A" or use one of the reserved bits for 1000BASE-T1.
Replace this section with "See 45.2.1.1.1."	 Receive fault is indicated in register 1.8.10 (45.2.1.7.5). Receive link status is indicated in 1.1.2 (45.2.1.2.4).
Add change instruction to 45.2.1.1.1 Reset (1.0.15) as follows: "Change the last 2 sentences of the first paragraph of 45.2.1.1.1 to read as follows: During a reset, a PMD/PMA shall respond to reads from register bits 1.0.15, 1.8.15:1 1.2304.15. All other register bits should be ignored.	For all of these bits, it is not stated whether they are copies of the existing ones or not (ar
Note: bit 1.2304.15 duplicates the functionality of bit 1.0.15." Use appropriate mark up text for changed sentence. Original wording (per 802.3bx D is: "During a reset, a PMD/PMA shall respond to reads from register bits 1.0.15 and	 I do not see why 1000BASE-T1 should have a new register for these functions that is different from all other PHYs, and sometimes in a different section (EEE). Having differen bits is an unnecessary complexity for software, and it adds a lot of unnecessary new subclauses.
1.8.15:14. All other register bits should be ignored."	SuggestedRemedy
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Delete the duplicated bits: EEE ability, receive fault ability, receive fault, receive link statu Instead, map these indications to the bits in the existing registers listed.
See comment #4.	Consider mapping polarity swap to 1.130.8 (Polarity swap pair A) or assign 1.130.8 (currently reserved) to the single-pair case.
	Consider mapping 1000BASE-T1 OAM ability to another register, if it is the only bit left in this register.
	Update PICS and clause 97 as necessary.
	Proposed Response Response Status W
	PROPOSED REJECT.
	These registers apply only to 1000BASE-T1 as described in the table heading. The 802.3bp Task Force was focused on ease of access and agreed to consolidate 1000BASE-T1 registers bits instead of being scattered across many registers that have nothing to do with 1000BASE-T1. It is believed that this approach will result in simpler implementation, easier access, and no need to implement legacy registers having nothing to do with 1000BASE-T1.

C/ 45 SC 45.2.1.134 Page 9 of 31 11/6/2015 12:07:49 PM

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 45	SC 45.2.1.13	34.1	P 34	L 38	# 5	C/ 45	SC 45.2.1.13	6.2	P 36	L 45	# 10
Ran, Adee		I	Intel			Ran, Adee			Intel		
Comment Ty	ype E	Comment St	tatus D			Comment T	vpe T	Comment S	tatus D		
		IY supports 100 SE-T1 explicitly		AM" seems redu	ndant. 1000BASE-T1		0BASE-T1 PH is "local device		any of the two	o PHYs. The cou	nterpart of "link
SuggestedR	Remedy					Also an	olies to 45.2.1.1	136.3			
				SE-T1 OAM" to "	the PHY supports	SuggestedF		100.0.			
		Similarly for the				00	,	E-T1 PHY" to "1	the local devi	ce".	
Proposed Re	1	Response St	atus W			0					
	SED REJECT.		the type of th	ne PHY explicitly		•	similarly in 45.	2.1.136.3.			
	0 0	, ₀				Proposed R		Response St	tatus W		
C/ 45	SC 45.2.1.13		P 36	L 3	# 8	PROPC	SED ACCEPT.				
Ran, Adee			Intel			C/ 45	SC 45.2.3.50	а	P 38	L 1	# 11
Comment Ty		Comment St				Ran, Adee			Intel		
				,	SE-T1 OAM" explicitly						
siales n		SO "1000BASE-1	[1 PHY" is red	dundant		Comment T	vpe TR	Comment S	tatus D		
		so "1000BASE-T	[1 PHY" is rec	dundant.		Comment T Both fui	•			l loopback) alrea	dy exist in register 3.
SuggestedR	Remedy			dundant.		Both fur	nction in this PC		ter (reset and		dy exist in register 3.
SuggestedR Change	Remedy the first "OAM	so "1000BASE-1 I" to "1000BASE E-T1 PHY" in this	-T1 OAM".			Both fur (45.2.3.	nction in this PC 1 in the base do	CS control regis ocument) and a	ter (reset and are stated here	e as copies.	
SuggestedR Change Change	Remedy the first "OAM all "1000BASE	" to "1000BASE	-T1 OAM". s clause to "P			Both fur (45.2.3. No othe	nction in this PC 1 in the base do	CS control regis ocument) and a o have a specia	ter (reset and are stated here	e as copies.	dy exist in register 3. ctions like this one.
SuggestedR Change Change Proposed Re PROPO	Remedy the first "OAM all "1000BASE esponse ISED ACCEPT	" to "1000BASE E-T1 PHY" in thi <i>Response St</i> IN PRINCIPLE	-T1 OAM". s clause to "F atus W			Both fur (45.2.3. No othe	nction in this PC 1 in the base do r PCS seems to eate this duplicit	CS control regis ocument) and a o have a specia	ter (reset and are stated here	e as copies.	
SuggestedR Change Change Proposed Re PROPO	Remedy the first "OAM all "1000BASE esponse ISED ACCEPT	" to "1000BASE E-T1 PHY" in thi Response St	-T1 OAM". s clause to "F atus W			Both fur (45.2.3. No othe Why cre SuggestedF Delete	nction in this PC 1 in the base do r PCS seems to eate this duplicit Remedy 15.2.3.50a and 1	CS control regis ocument) and a o have a specia ty?	ter (reset and tre stated here al copied regis	e as copies. ster for these fun	
SuggestedR Change Change Proposed Re PROPO Change	Remedy the first "OAM all "1000BASE esponse ISED ACCEPT	" to "1000BASE E-T1 PHY" in thi <i>Response St</i> IN PRINCIPLE " to "1000BASE	-T1 OAM". s clause to "F atus W		# 9	Both fur (45.2.3. No othe Why cre <i>SuggestedF</i> Delete 97 as n	r PCS seems to r PCS seems to eate this duplicit <i>Remedy</i> 15.2.3.50a and re ecessary.	CS control regis ocument) and a o have a specia ty?	ter (reset and tre stated here al copied regis	e as copies. ster for these fun	ctions like this one.
SuggestedR Change Change Proposed Re PROPO Change	Remedy the first "OAM all "1000BASE esponse OSED ACCEPT the first "OAM	" to "1000BASE E-T1 PHY" in thi <i>Response St</i> IN PRINCIPLE I' to "1000BASE 35.3	-T1 OAM". s clause to "F atus W -T1 OAM".	РНҮ".	# [9]	Both fur (45.2.3. No othe Why cre SuggestedF Delete 97 as n Proposed R	r PCS seems to r PCS seems to eate this duplicit <i>Remedy</i> 15.2.3.50a and to ecessary. <i>esponse</i>	CS control regis ocument) and a o have a specia ty? map the function <i>Response St</i>	ter (reset and al copied regis ons to register tatus W	e as copies. ster for these fun	ctions like this one.
SuggestedR Change Change Proposed Re PROPO	Remedy the first "OAM all "1000BASE esponse SED ACCEPT the first "OAM SC 45.2.1.13	" to "1000BASE E-T1 PHY" in thi <i>Response St</i> IN PRINCIPLE I' to "1000BASE 35.3	-T1 OAM". s clause to "F atus W -T1 OAM". <i>P</i> 36 Intel	РНҮ".	# 9	Both fur (45.2.3. No othe Why cre SuggestedF Delete 97 as n Proposed R	r PCS seems to r PCS seems to eate this duplicit <i>Remedy</i> 15.2.3.50a and to ecessary. <i>esponse</i>	CS control regis ocument) and a o have a specia ty? map the functic	ter (reset and al copied regis ons to register tatus W	e as copies. ster for these fun	ctions like this one.
SuggestedR Change Change Proposed Re PROPO Change Cl 45 Ran, Adee Comment Ty	Remedy the first "OAM all "1000BASE esponse SED ACCEPT the first "OAM SC 45.2.1.13 ype TR	" to "1000BASE E-T1 PHY" in this Response St IN PRINCIPLE " to "1000BASE 35.3	-T1 OAM". s clause to "F atus W -T1 OAM". P 36 Intel tatus D	РНҮ". <i>L</i> 8	# [9] other PHYs. Why use a	Both fur (45.2.3. No othe Why cre SuggestedF Delete 97 as n Proposed R PROPC	r PCS seems to ate this duplicit <i>Remedy</i> 15.2.3.50a and ecessary. <i>esponse</i> 19SED ACCEPT	CS control regis ocument) and a o have a specia ty? map the function <i>Response St</i> IN PRINCIPLE	ter (reset and are stated here al copied regis ons to register tatus W	e as copies. ster for these fun r 3.0 instead. Up	ctions like this one. date PICS and clause
SuggestedR Change Change Proposed Re PROPO Change Cl 45 Ran, Adee Comment Ty EEE adv	Remedy the first "OAM all "1000BASE esponse SED ACCEPT the first "OAM SC 45.2.1.13 ype TR	" to "1000BASE E-T1 PHY" in this Response Sta IN PRINCIPLE " to "1000BASE 35.3 Comment Sta contolled by Reg	-T1 OAM". s clause to "F atus W -T1 OAM". P 36 Intel tatus D	РНҮ". <i>L</i> 8		Both fur (45.2.3. No othe Why cre SuggestedF Delete 97 as n Proposed R PROPC The inte preserv	r PCS seems to attent the base do r PCS seems to bate this duplicit <i>Remedy</i> 15.2.3.50a and to becessary. <i>esponse</i> ISED ACCEPT on there was to ing legacy regis	CS control regis ocument) and a o have a specia ty? map the function <i>Response St</i> IN PRINCIPLE consolidate reg sters and not ca	ter (reset and are stated here al copied regis ons to register tatus W uisters in a sir	e as copies. ster for these fun r 3.0 instead. Upo ngle block for eas	ctions like this one.
SuggestedR Change Change Proposed Re PROPO Change C/ 45 Ran, Adee Comment Ty EEE adv different	Remedy the first "OAM all "1000BASE esponse DSED ACCEPT the first "OAM SC 45.2.1.13 ype TR vertisement is of t one for this Pl	" to "1000BASE E-T1 PHY" in this Response Sta IN PRINCIPLE " to "1000BASE 35.3 Comment Sta contolled by Reg	-T1 OAM". s clause to "F atus W -T1 OAM". P 36 Intel tatus D	РНҮ". <i>L</i> 8		Both fur (45.2.3. No othe Why cre SuggestedF Delete 97 as n Proposed R PROPC The inte preserv	r PCS seems to ate this duplicit <i>Remedy</i> 15.2.3.50a and ecessary. <i>esponse</i> SED ACCEPT ont here was to	CS control regis ocument) and a o have a specia ty? map the function <i>Response St</i> IN PRINCIPLE consolidate reg sters and not ca	ter (reset and are stated here al copied regis ons to register tatus W uisters in a sir	e as copies. ster for these fun r 3.0 instead. Upo ngle block for eas	ctions like this one. date PICS and clause e of access while
SuggestedR Change Change Proposed Re PROPO Change Cl 45 Ran, Adee Comment Ty EEE adv different SuggestedR	Remedy the first "OAM all "1000BASE esponse DSED ACCEPT the first "OAM SC 45.2.1.13 ype TR vertisement is of t one for this Pl Remedy	" to "1000BASE E-T1 PHY" in this Response St IN PRINCIPLE " to "1000BASE 35.3 Comment St contolled by Reg HY?	-T1 OAM". s clause to "F atus W -T1 OAM". P 36 Intel tatus D gister 7.60 (4§	РНҮ". <i>L</i> 8	other PHYs. Why use a	Both fur (45.2.3. No othe Why cre SuggestedF Delete 4 97 as n Proposed R PROPC The inte preserv issues - Change	r PCS seems to ate this duplicit emedy 5.2.3.50a and te esponse SED ACCEPT ont here was to ng legacy regis hence the copy s as follows:	CS control regis ocument) and a o have a specia ty? map the function <i>Response St</i> IN PRINCIPLE consolidate reg tters and not ca y.	ter (reset and are stated here al copied regis ons to register tatus W since any pote	e as copies. ster for these fun r 3.0 instead. Upo ngle block for eas ntial interpretatio	ctions like this one. date PICS and clause te of access while n / implementation
SuggestedR Change Change Proposed Re PROPO Change Cl 45 Ran, Adee Comment Ty EEE adv different SuggestedR Delete 4	Remedy the first "OAM all "1000BASE esponse SED ACCEPT the first "OAM SC 45.2.1.13 ype TR vertisement is of t one for this Pl Remedy 15.2.1.135.3 an	" to "1000BASE E-T1 PHY" in this Response St IN PRINCIPLE " to "1000BASE 35.3 Comment St contolled by Reg HY?	-T1 OAM". s clause to "F atus W -T1 OAM". P 36 Intel tatus D gister 7.60 (45	РНҮ". <i>L</i> 8 5.2.7.13) for all o	other PHYs. Why use a	Both fur (45.2.3. No othe Why cre SuggestedF Delete 4 97 as n Proposed R PROPC The inte preserv issues - Change Page 38	r PCS seems to ate this duplicit <i>Remedy</i> 5.2.3.50a and recessary. <i>Response</i> SED ACCEPT and here was to ng legacy regis hence the copy s as follows: B line 33 - Chan	CS control regis ocument) and a o have a specia ty? map the function <i>Response St</i> IN PRINCIPLE consolidate reg tters and not ca y.	ter (reset and are stated here al copied regis ons to register tatus W since any pote	e as copies. ster for these fun r 3.0 instead. Upo ngle block for eas ntial interpretatio	ctions like this one. date PICS and clause e of access while
SuggestedR Change Change Proposed Re PROPO Change Cl 45 Ran, Adee Comment Ty EEE adv different SuggestedR Delete 4 Proposed Re	Remedy the first "OAM all "1000BASE esponse SED ACCEPT the first "OAM SC 45.2.1.13 ype TR vertisement is of t one for this Pl Remedy 15.2.1.135.3 an	To "1000BASE E-T1 PHY" in this Response St IN PRINCIPLE to "1000BASE 35.3 Comment Si contolled by Reg HY? and map this func Response St	-T1 OAM". s clause to "F atus W -T1 OAM". P 36 Intel tatus D gister 7.60 (45	РНҮ". <i>L</i> 8 5.2.7.13) for all o	other PHYs. Why use a	Both fur (45.2.3. No othe Why cre SuggestedF Delete 4 97 as n Proposed R PROPC The inte preserv issues - Change Page 38	r PCS seems to ate this duplicit emedy 5.2.3.50a and te esponse SED ACCEPT ont here was to ng legacy regis hence the copy s as follows:	CS control regis ocument) and a o have a specia ty? map the function <i>Response St</i> IN PRINCIPLE consolidate reg tters and not ca y.	ter (reset and are stated here al copied regis ons to register tatus W since any pote	e as copies. ster for these fun r 3.0 instead. Upo ngle block for eas ntial interpretatio	ctions like this one. date PICS and clause the of access while n / implementation

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ **45** SC **45.2.3.50a** Page 10 of 31 11/6/2015 12:07:49 PM

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 45	SC 45.2.3.50a	P 38	L 1	# 64	C/ 45	SC	45.2.3.50b	P 38	L 45	# 12
nslow, Pe		Ciena			Ran, Adee			Intel		
omment	Туре Е	Comment Status D			Comment	Туре	TR	Comment Status D		
45.2.3. 45.2.3.	. This means tha .57.	registers 3.2304 through 3 t the subclauses should be instruction associated with	numbered as 45	.2.3.51 through	docum	ient). H	lowever the	tatus 1 register already y are not stated as cop hether register 3.1 can a	ies of the more gen	eral PCS status 1
uggested	Remedy						S seems to his duplicity	have a special copied r ?	register for these fu	nctions like this one.
Add ar 45.2.3.		on and re-number the new s	subclauses as 45	.2.3.51 through	Suggested					
roposed l	Response	Response Status W			Delete 97 as i			ap the functions to regi	ister 3.1 instead. Up	odate PICS and clause
PROP	OSED ACCEPT.				Proposed I	Respor	nse	Response Status W		
2/ 45	SC 45.2.3.50a	n.1 <i>P</i> 38	L 21	# 85	PROP	OSED	REJECT.			
emein, D	uane	Huawei			These	are 10	00BASE-T	I specific status registe	ers.	
omment	51	Comment Status D			C/ 45		45.2.3.50b		L 3	# 84
This is	a resubmission of	of unsatisfied comment #77	from Draft 2.0 b	allot.	Remein, D		45.2.5.500	.o F40 Huawei	23	# 04
If bit 3.	.2304.15 is indee	d a copy of 3.0.15 then it sh	nould display ider	ntical functionality.	Comment		TR	Comment Status D		
	ermore if 1.2304.1 ge from bit 1.0.15	5 is indeed just a copy of w ?	hy do you need t	o repeat all the	the dra	aft is in	correct, if th	f unsatisfied comment		
uggested	Remedy				NOT in	ndicate	that the lin	k is down.		
Replac	ce this section wit	h "See 45.2.3.1.1."						a latching low bit you		
"Chang	ge the last 2 sente	to 45.2.3.1.1 Reset (3.0.15) ences of the first paragraph	of 45.2.3.1.1 to			k up sta		ne BASE-T1 PCS receit tantaneous status, for v		
		BASE-T1 PCS shall respo 5. All other register bits sho		register bits 3.0.15,	Suggested	Remed	dy			
		licates the functionality of b				read a	as a zero, b	it 3.2305.2 indicates the	at the BASE-T1 PC	S receive link was dow
		p text for changed sentence S shall respond to reads fr						egister was read."		
15. DU	ning a lesel, a PC	Sinali respond to reads if		5.0. 15 dhu 5.0. 15. 14.	Proposed I	•		Response Status W		
oposed l	Response	Response Status W			PROP	USED	ACCEPT.			
PROP	OSED ACCEPT I	N PRINCIPLE.								
See co	omment #11.									
200 00										

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 45 SC 45.2.3.50b.6 Page 11 of 31 11/6/2015 12:07:49 PM

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

	C/ 45 SC 45.2.3.50f P 43 L 36 # 14
an, Adee Intel	Ran, Adee Intel
Comment Type TR Comment Status D	Comment Type TR Comment Status D
Thr functions in the PCS status 2 register can be mapped to existing registers that are used for BASE-R and 10GBASE-T PCS (3.32 and 3.33, 45.2.3.13 and 45.2.3.14 in the base document).	e register definitions in table 45-163d.
Unless there is a special reason to define a new separate register for the 1000BASE-T- PCS, it seems preferable to re-use existing registers (which have quite generic defnition and avoid adding more clauses and register addresses.	
ungestedRemedy	remedy.
Delete 45.2.3.50c, and instead bring in 45.2.3.13 and 45.2.3.14 and modify them to app to 1000BASE-T1 too. Update PICS and clause 97 as necessary.	pply SuggestedRemedy Change "Description" fields as follows:
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.	Bit 15: Change "valid and ready to be loaded" to "stored and ready to be read".
1000BASE-T1 registers bits instead of being scattered across many registers that have nothing to do with 1000BASE-T1. It is believed that this approach will result in simpler implementation, easier access, and no need to implement legacy registers having noth to do with 1000BASE-T1. Cl 45 SC 45.2.3.50c P 40 L 29 # 86	PROPOSED ACCEPT.
Remein, Duane Huawei	Comment Type E Comment Status D
Comment Type TR Comment Status D	L4 header without L2 and L3
Register 2305 appears to be Schizophrenic; it is defined as part of Table	
45–163b—1000BASE-T1 status 1 register bit definitions and then again differently in Ta 45–163c—1000BASE-T1 PCS status 2 register bit definitions.	Proposed Response Response Status W
45–163b—1000BASE-T1 status 1 register bit definitions and then again differently in Ta 45–163c—1000BASE-T1 PCS status 2 register bit definitions. This error existed in draft 2.0 but was missed.	
45–163c—1000BASE-T1 PCS status 2 register bit definitions. This error existed in draft 2.0 but was missed.	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #65
45–163c—1000BASE-T1 PCS status 2 register bit definitions. This error existed in draft 2.0 but was missed.	See comment #65
45–163c—1000BASE-T1 PCS status 2 register bit definitions. This error existed in draft 2.0 but was missed. SuggestedRemedy I beleive the entry in Table 163C should be 3.2306.5:0	See comment #65 Cl 45 SC 45.5.3.3 P 50 L 6 # 65
45–163c—1000BASE-T1 PCS status 2 register bit definitions. This error existed in draft 2.0 but was missed. SuggestedRemedy I beleive the entry in Table 163C should be 3.2306.5:0	See comment #65
45–163c—1000BASE-T1 PCS status 2 register bit definitions. This error existed in draft 2.0 but was missed. SuggestedRemedy I beleive the entry in Table 163C should be 3.2306.5:0 Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change "3.2305.5:0" to "3.2306.5:0" in Table 45–163c.	See comment #65 Cl 45 SC 45.5.3.3 P 50 L 6 # 65 Anslow, Pete Ciena Comment Type E Comment Status D

PROPOSED ACCEPT.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalC/45Page 12 of 31COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawnSC 45.5.3.311/6/2015 12:07:49 PMSORT ORDER: Clause, Subclause, page, lineSC 45.5.3.311/6/2015 12:07:49 PM

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

	5.5.3.3	P 50	L 8	# 79	C/ 45	SC 45.5.3.3	P 50	L 19	# 67
Remein, Duane		Huawei			Anslow, Pe	ete	Ciena		
Comment Type	ER	Comment Status D			Comment	Type E	Comment Status D		
same editing in Change value i	nstruction. in "Support	strikes me as odd that yo " cell for PICS MM126 as			means Same	that the new iter issue for items R	28s are being inserted at t ms should be numbered a M106a through RM106ae tion does not say where th	s MM129 through and AM60a through	MM147. gh AM60y.
-	-	s, as shown below.			Suggested	Remedy			
SuggestedRemedy							ough MM128s to MM129		
	in PMA/PN	ction to: ID management functions ows are not shown.	table as shown	below (as modified by	RM107	and up and AM	ns RM106a through RM10 61 and up. the table" in each editing		hrough AM60y to be
Show rows for I	MM128A +	o MM128s in underlined te	t		Proposed I	Response	Response Status W		
Proposed Response		Response Status W	<i>,</i> ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,		PROP	OSED ACCEPT.			
PROPOSED A		,			CI 78	SC 78.1.3.3.1	P 56	L 18	# 68
FROF OSED A					Anslow, Pe		Ciena	L 10	# 00
See also comm	ment #66 ar	nd #67.			,				
C/ 45 SC 4	5.5.3.3	P 50	L 16	# 73	Comment		Comment Status D	then only nort of t	the table is about
Remein, Duane	_	Huawei			The co		says change the table, but 802.3 for doing this is to 78-2 and 78-4		
	E								
		Comment Status D	a NI/A in atrika	out and No underlined	Suaaested	Remedv			
For clarity this of	change to l	MM126 should be shown a	as N/A in strike-	out and No underlined	<i>Suggested</i> Chang	•	ructions for Tables 78-1, 7	'8-2, and 78-4 to:	
For clarity this of SuggestedRemedy	change to l		as N/A in strike-	out and No underlined	Chang "Insert	e the editing inst a row for 1000B	ructions for Tables 78-1, 7 ASE-T1 between 1000BA		XAUI) in Table 78–x a
For clarity this of SuggestedRemedy per comment.	change to I	MM126 should be shown a	as N/A in strike-	out and No underlined	Chang "Insert follows	e the editing inst a row for 1000B (unchanged			XAUI) in Table 78–x a
For clarity this of SuggestedRemedy per comment. Proposed Respons PROPOSED R	change to l / se / REJECT.	MM126 should be shown a	as N/A in strike-	out and No underlined	Chang "Insert follows rows n Remov	e the editing inst a row for 1000B (unchanged ot shown):"		SE-T and XGXS ()	,
For clarity this of SuggestedRemedy per comment. Proposed Response	change to l / se / REJECT.	MM126 should be shown a	as N/A in strike-	out and No underlined	Chang "Insert follows rows n Remov	e the editing inst a row for 1000B, (unchanged ot shown):" ve the underline f instruction).	ASE-T1 between 1000BA	SE-T and XGXS ()	,
For clarity this of SuggestedRemedy per comment. Proposed Response PROPOSED R Current markup	change to l / se / REJECT.	MM126 should be shown a	as N/A in strike-	out and No underlined # <u>66</u>	Chang "Insert follows rows n Remov editing	e the editing inst a row for 1000B, (unchanged ot shown):" ve the underline f instruction).	ASE-T1 between 1000BA from the inserted rows (no <i>Response Status</i> W	SE-T and XGXS ()	,
For clarity this of SuggestedRemedy per comment. Proposed Response PROPOSED R Current markup Cl 45 SC 45 Anslow, Pete Comment Type MM126 shows	change to l se / REJECT. p is correct 5.5.3.3 E a change f	MM126 should be shown a Response Status W <i>P</i> 50 Ciena <i>Comment Status</i> D rom "o" to "A". However,	L 17	# [66	Chang "Insert follows rows n Remov editing	e the editing inst a row for 1000B, (unchanged ot shown):" /e the underline f instruction). Response	ASE-T1 between 1000BA from the inserted rows (no <i>Response Status</i> W	SE-T and XGXS ()	,
For clarity this of SuggestedRemedy per comment. Proposed Response PROPOSED R Current markup Cl 45 SC 49 Anslow, Pete Comment Type MM126 shows and the latest d	change to l se / REJECT. p is correct 5.5.3.3 E a change f draft (D3.3)	MM126 should be shown a Response Status W P 50 Ciena Comment Status D	L 17	# [66	Chang "Insert follows rows n Remov editing	e the editing inst a row for 1000B, (unchanged ot shown):" /e the underline f instruction). Response	ASE-T1 between 1000BA from the inserted rows (no <i>Response Status</i> W	SE-T and XGXS ()	,
For clarity this of SuggestedRemedy per comment. Proposed Response PROPOSED R Current markup Cl 45 SC 45 Anslow, Pete Comment Type MM126 shows and the latest of SuggestedRemedy	change to l se / REJECT. p is correct 5.5.3.3 E a change f draft (D3.3)	MM126 should be shown a Response Status W P 50 Ciena Comment Status D rom "o" to "A". However, does not have "o" here.	<i>L</i> 17 MM126 is being	# [66	Chang "Insert follows rows n Remov editing	e the editing inst a row for 1000B, (unchanged ot shown):" /e the underline f instruction). Response	ASE-T1 between 1000BA from the inserted rows (no <i>Response Status</i> W	SE-T and XGXS ()	,
For clarity this of SuggestedRemedy per comment. Proposed Response PROPOSED R Current markup Cl 45 SC 45 Anslow, Pete Comment Type MM126 shows and the latest of SuggestedRemedy As this is the or	change to l se / REJECT. p is correct 5.5.3.3 E a change f draft (D3.3) / only change	MM126 should be shown a Response Status W P 50 Ciena Comment Status D rom "o" to "A". However, does not have "o" here. to MM126, remove it fron	<i>L</i> 17 MM126 is being	# [66	Chang "Insert follows rows n Remov editing	e the editing inst a row for 1000B, (unchanged ot shown):" /e the underline f instruction). Response	ASE-T1 between 1000BA from the inserted rows (no <i>Response Status</i> W	SE-T and XGXS ()	,
For clarity this of SuggestedRemedy per comment. Proposed Response PROPOSED R Current markup Cl 45 SC 45 Anslow, Pete Comment Type MM126 shows and the latest of SuggestedRemedy	change to l se / REJECT. p is correct 5.5.3.3 E a change f draft (D3.3) / only change se /	MM126 should be shown a Response Status W P 50 Ciena Comment Status D rom "o" to "A". However, does not have "o" here.	<i>L</i> 17 MM126 is being	# [66	Chang "Insert follows rows n Remov editing	e the editing inst a row for 1000B, (unchanged ot shown):" /e the underline f instruction). Response	ASE-T1 between 1000BA from the inserted rows (no <i>Response Status</i> W	SE-T and XGXS ()	,

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 78 SC 78.1.3.3.1 Page 13 of 31 11/6/2015 12:07:49 PM

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

	.1.3.3.1 P 5	6 L 47	# 15	C/ 97	SC 97.1	P 150	L 11	# 70
Ran, Adee	Intel			Anslow, Pet	e	Ciena		
Comment Type E	Comment Status	D		Comment T	ype E	Comment Status D		
	n says "Change Table 78-4 d XGXS (XAUI)" but these i ASE-KR.			front ma applying	atter) to be col	D2.0 (ACCEPT) changed all i oured forest green by r tag "External" to the text. Ho t been done.		
,	on to read "Change Table 7	78-4 adding the followi	na new row between	SuggestedF	Remedy			
	d 1000BASE-KX".	o i, adding the following		Convert	the cross-refe	erence "Clause 21" to text and	d apply the chara	cter tag "External" on:
Proposed Response	Response Status	w		0	50, lines 11 an 91, lines 10 an			
	CEPT IN PRINCIPLE.			Proposed R	,			
See comment #6	58			,	SED ACCEP	Response Status W		
CI 97 SC 97.	.1 P 5	9 <i>L</i> 21	# 16	FROFC		1.		
Ran, Adee	Intel			CI 97	SC 97.1.2	P 59	L 34	# 17
Comment Type T	R Comment Status	D		Ran, Adee		Intel		
SuggestedRemedy	using similar text to previou			corresp	onding "Opera	on" is an implementation deta tion" subclause of 10GBASE		
Efficient Etherne to "This clause also	o specifies 1000BASE-T1 o tt (EEE). This allows the PH o specifies an optional Ener nat supports this capability r	Y to enter a low power gy-Efficient Ethernet (E	mode of operation"	SuggestedF Delete ' Proposed R	Remedy (using echo ca	Response Status W		
"This clause also Efficient Etherne to "This clause also 1000BASE-T1 th operation".	et (ÈEE). This allows the PH o specifies an optional Ener nat supports this capability r	Y to enter a low power gy-Efficient Ethernet (E	mode of operation"	SuggestedF Delete ' Proposed R PROPC	Remedy (using echo ca esponse PSED REJECT	ancellation)". Response Status W		
"This clause also Efficient Etherne to "This clause also 1000BASE-T1 th operation".	et (ÈEE). This allows the PH o specifies an optional Ener nat supports this capability r <i>Response Status</i>	Y to enter a low power gy-Efficient Ethernet (E may enter a Low Power	mode of operation"	SuggestedF Delete ' Proposed R PROPC	Remedy (using echo ca esponse PSED REJECT	ancellation)". Response Status W	L 40	# [18
"This clause also Efficient Etherne to "This clause also 1000BASE-T1 th operation". Proposed Response PROPOSED AC Cl 97 SC 97. Brett McClellan	et (ÈEE). This allows the PH o specifies an optional Ener nat supports this capability r <i>Response Status</i> CEPT. 1 <i>P</i> 6 Marve	Y to enter a low power gy-Efficient Ethernet (E may enter a Low Power W 3 <i>L</i> 29 ell	mode of operation"	SuggestedF Delete ' Proposed R PROPC Comme C/ 97 Ran, Adee Comment T "At leas	Remedy (using echo c esponse ISED REJECT nt against und SC 97.1.2 ype TR t" seems to be	ancellation)". <i>Response Status</i> W	ink segment may	005
"This clause also Efficient Etherne to "This clause also 1000BASE-T1 th operation". Proposed Response PROPOSED AC CI 97 SC 97. Brett McClellan Comment Type	et (ÈEE). This allows the PH o specifies an optional Ener hat supports this capability r <i>Response Status</i> CEPT. 1 <i>P</i> 6 Marve <i>Comment Status</i>	iY to enter a low power rgy-Efficient Ethernet (E may enter a Low Power W 3 <i>L</i> 29 ell D	mode of operation" EEE) capability. A r Idle (LPI) mode of	SuggestedF Delete ' Proposed R PROPC Comme Cl 97 Ran, Adee Comment T "At leas meters.	Remedy (using echo ca esponse SED REJECT nt against und SC 97.1.2 ype TR t" seems to be Similarly for "	ancellation)". <i>Response Status</i> W - shanged portion of the text. <i>P</i> 59 Intel <i>Comment Status</i> D	ink segment may	005
"This clause also Efficient Etherne to "This clause also 1000BASE-T1 th operation". Proposed Response PROPOSED AC CI 97 SC 97. Brett McClellan Comment Type E typo, change " S SuggestedRemedy	et (ÈEE). This allows the PH o specifies an optional Ener nat supports this capability r <i>Response Status</i> CEPT. 1 <i>P</i> 6 Marve E <i>Comment Status</i> YNCHTROIZATION" to " S	Y to enter a low power gy-Efficient Ethernet (E may enter a Low Power W 3 <i>L</i> 29 ell D YNCHRONIZATION"	mode of operation" EEE) capability. A r Idle (LPI) mode of	SuggestedF Delete ' Proposed R PROPC Comme Cl 97 Ran, Adee Comment T "At leas meters. SuggestedF	Remedy (using echo ca esponse DSED REJECT nt against und SC 97.1.2 XPPE TR t" seems to be Similarly for " Remedy "at least 15 m	ancellation)". <i>Response Status</i> W	ink segment may	OOS y be shorter than 15
"This clause also Efficient Etherne to "This clause also 1000BASE-T1 th operation". Proposed Response PROPOSED AC Cl 97 SC 97. Brett McClellan Comment Type E typo, change " S SuggestedRemedy	et (ÈEE). This allows the PH o specifies an optional Ener hat supports this capability r <i>Response Status</i> CEPT. 1 <i>P</i> 6 Marve <i>Comment Status</i>	Y to enter a low power gy-Efficient Ethernet (E may enter a Low Power W 3 <i>L</i> 29 ell D YNCHRONIZATION"	mode of operation" EEE) capability. A r Idle (LPI) mode of	SuggestedF Delete ' Proposed R PROPC Commen Cl 97 Ran, Adee Comment T "At leas meters. SuggestedF Change	Remedy (using echo ci esponse DSED REJECT nt against unc SC 97.1.2 SC 97.1.2 ype TR t" seems to be Similarly for " Remedy "at least 15 m	ancellation)". <i>Response Status</i> W - - - - - - - - - - - - -	ink segment may	OOS y be shorter than 15

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/ 97

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 SC 97.1.2

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 SC 97.1.2

Page 14 of 31 11/6/2015 12:07:49 PM

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 97 S Ran. Adee	SC 97.1.2	P 59 Intel	L 46	# 19	C/ 97 SC 97. Chini. Ahmad	.1.2	P 61 Broadcom	L 3	# 96
Comment Type	€ TR	Comment Status D			- ,	ER Co	mment Status D		
Transmiss	ion rate is me	asured in Bauds, not Hertz.	Hertz is used in	several places instead.	wrong reference	e used for MD	l spec		
		also stated in the last paragi of these statements can be		clause (in GBd as it	SuggestedRemedy change				
SuggestedRen Change "N	,	here, and in other places in	this clause (97.	.2.2.4.2)	97.6.2.2				
Consider r	emoving one	of the redundant statements	i.		to				
Proposed Res	ponse	Response Status W			97.6				
Change "M	1Hz" to "MBd"	N PRINCIPLE. here, and in other places in correct value at the end of t		2.2.4.2)	Proposed Response PROPOSED AC		ponse Status W		
C/97 S	SC 97.1.2	P 60	L 3	# 69	C/ 97 SC 97. Ran, Adee	.1.2.1	P 61 Intel	L 16	# 22
omment Type Figure 97-	1 in D2.0 had	Ciena Comment Status D "ETHERNET LAYERS" at th					<i>mment Status</i> D e. (If it were "value and	d units" it would b	oe "81 bits")
Comment Type Figure 97- accordanc diagrams i In D2.1, th Same issu	1 in D2.0 had e with comme n sections 4, s is has change e for Figure 9	Comment Status D "ETHERNET LAYERS" at the ent i-31 against P802.3bx D3 5, and 6. ed to "LAN CSMA/CD LAYER	3.0, which chang			be "81-bit" her to "81-bit"		d units" it would t	oe "81 bits")
accordanc diagrams i In D2.1, th Same issu SuggestedRen in Figures	1 in D2.0 had e with comme n sections 4, 4 is has change e for Figure 9 <i>nedy</i> 97-1 and 98-2	Comment Status D "ETHERNET LAYERS" at the ent i-31 against P802.3bx D3 5, and 6. ed to "LAN CSMA/CD LAYER	3.0, which chang RS". AYERS" back to	ged to this for all layer	"81 bit" should b SuggestedRemedy Change "81 bit" Proposed Response PROPOSED AC Cl 97 SC 97.	to "81-bit" her to "81-bit" e Res CCEPT.	ponse Status W	d units" it would t	be "81 bits") # 2 <u>3</u>
Comment Type Figure 97- accordanc diagrams i In D2.1, th Same issu SuggestedRen in Figures LAYERS"	1 in D2.0 had e with comme n sections 4, 1 is has change e for Figure 9 nedy 97-1 and 98-2 as it was in D2 ponse	Comment Status D "ETHERNET LAYERS" at th ent i-31 against P802.3bx D3 5, and 6. ed to "LAN CSMA/CD LAYER 8-2. 2 change "LAN CSMA/CD LA	3.0, which chang RS". AYERS" back to	ged to this for all layer	"81 bit" should b SuggestedRemedy Change "81 bit" Proposed Response PROPOSED AC CI 97 SC 97. Ran, Adee	e "81-bit" her to "81-bit" e Res CCEPT.	ponse Status W P 61 Intel		,
Comment Type Figure 97- accordanc diagrams i In D2.1, th Same issu SuggestedRem in Figures LAYERS" PROPOSE	1 in D2.0 had e with comme n sections 4, 4 is has change e for Figure 9 nedy 97-1 and 98-2 as it was in D	Comment Status D "ETHERNET LAYERS" at the ent i-31 against P802.3bx D3 5, and 6. ed to "LAN CSMA/CD LAYER 8-2. 2 change "LAN CSMA/CD LAYER 2.0 (but with appropriate form Response Status W P 60	3.0, which chang RS". AYERS" back to	ged to this for all layer	"81 bit" should b SuggestedRemedy Change "81 bit" Proposed Response PROPOSED AC Cl 97 SC 97 Ran, Adee Comment Type T "Error propagatic usual meaning in	to "81-bit" her to "81-bit" CCEPT. 	ponse Status W	L 17 and in Table 97- a DFE) that does	# 2 <u>3</u> -1. This term has a n't make sense here.
Figure 97- accordanc diagrams i In D2.1, th Same issu uggestedRen in Figures LAYERS" PROPOSE PROPOSE	1 in D2.0 had e with comme n sections 4, 4 is has change e for Figure 9 nedy 97-1 and 98-2 as it was in D2 bonse ED ACCEPT. 5 C 97.1.2	Comment Status D "ETHERNET LAYERS" at th int i-31 against P802.3bx D3 5, and 6. ed to "LAN CSMA/CD LAYER 8-2. 2 change "LAN CSMA/CD LAYER 2.0 (but with appropriate form <i>Response Status</i> W P60 Broadcom <i>Comment Status</i> D	3.0, which chang RS". AYERS" back to t).	ged to this for all layer	"81 bit" should b SuggestedRemedy Change "81 bit" Proposed Response PROPOSED AC Cl 97 SC 97. Ran, Adee Comment Type T "Error propagatic usual meaning in is not clear what SuggestedRemedy	to "81-bit" her to "81-bit" e Res CCEPT. 7.1.2.1 TR Co on" appears t n communica t it means in t	e. (If it were "value and ponse Status W P 61 Intel mment Status D wice in this draft, here tion (e.g. an effect of a his context and when t	L 17 and in Table 97- a DFE) that does this control code	# 23 -1. This term has a n't make sense here. is generated.
Comment Type Figure 97- accordanc diagrams i In D2.1, th Same issu SuggestedRem in Figures LAYERS" PROPOSE PROPOSE (197 S thini, Ahmad Comment Type remove PM	1 in D2.0 had e with comme n sections 4, 1 is has change e for Figure 9 nedy 97-1 and 98-2 as it was in D2 bonse ED ACCEPT. C 97.1.2 e E MD definition,	Comment Status D "ETHERNET LAYERS" at th and i-31 against P802.3bx D3 5, and 6. d to "LAN CSMA/CD LAYER 8-2. 2 change "LAN CSMA/CD LAYER 2.0 (but with appropriate form Response Status W P 60 Broadcom	3.0, which chang RS". AYERS" back to t).	ged to this for all layer	"81 bit" should b SuggestedRemedy Change "81 bit" Proposed Response PROPOSED AC Cl 97 SC 97. Ran, Adee Comment Type T "Error propagatic usual meaning in is not clear what SuggestedRemedy	to "81-bit" her to "81-bit" e Res CCEPT. 7.1.2.1 TR Co. on" appears t n communica t it means in t and (preferably	e. (If it were "value and ponse Status W P 61 Intel mment Status D wice in this draft, here tion (e.g. an effect of a	L 17 and in Table 97- a DFE) that does this control code	# 23 -1. This term has a n't make sense here. is generated.
Comment Type Figure 97- accordanc diagrams i In D2.1, th Same issu SuggestedRem in Figures LAYERS" Proposed Resy PROPOSE Cl 97 S Chini, Ahmad Comment Type remove PM SuggestedRem	1 in D2.0 had e with comme n sections 4, 1 is has change e for Figure 9 nedy 97-1 and 98-2 as it was in D2 ponse ED ACCEPT. C 97.1.2 e E MD definition, nedy	Comment Status D "ETHERNET LAYERS" at th int i-31 against P802.3bx D3 5, and 6. ed to "LAN CSMA/CD LAYER 8-2. 2 change "LAN CSMA/CD LAYER 2.0 (but with appropriate form <i>Response Status</i> W P60 Broadcom <i>Comment Status</i> D	3.0, which chang RS". AYERS" back to t).	ged to this for all layer	"81 bit" should b SuggestedRemedy Change "81 bit" Proposed Response PROPOSED AC Cl 97 SC 97 Ran, Adee Comment Type T "Error propagatic usual meaning in is not clear what SuggestedRemedy Please clarify an common meanin Proposed Response	to "81-bit" her to "81-bit" CCEPT. CEPT. 1.2.1 TR Co on" appears t n communica t it means in t nd (preferably ng. e Res	e. (If it were "value and ponse Status W P 61 Intel mment Status D wice in this draft, here tion (e.g. an effect of a his context and when t) use another term if p ponse Status W	L 17 and in Table 97- a DFE) that does this control code	# 23 -1. This term has a n't make sense here. is generated.
Comment Type Figure 97- accordanc diagrams i In D2.1, th Same issu SuggestedRem in Figures LAYERS" PROPOSE PROPOSE C 97 S Chini, Ahmad Comment Type remove PM	1 in D2.0 had e with comme n sections 4, 4 is has change e for Figure 9 nedy 97-1 and 98-2 as it was in D2 bonse ED ACCEPT. C 97.1.2 EC 97.1.2 MD definition, nedy nment	Comment Status D "ETHERNET LAYERS" at th int i-31 against P802.3bx D3 5, and 6. ed to "LAN CSMA/CD LAYER 8-2. 2 change "LAN CSMA/CD LAYER 2.0 (but with appropriate form <i>Response Status</i> W P60 Broadcom <i>Comment Status</i> D	3.0, which chang RS". AYERS" back to t).	ged to this for all layer	"81 bit" should b SuggestedRemedy Change "81 bit" Proposed Response PROPOSED AC Cl 97 SC 97. Ran, Adee Comment Type T "Error propagatid usual meaning in is not clear what SuggestedRemedy Please clarify an common meaning	to "81-bit" her to "81-bit" CCEPT. CEPT. 1.2.1 TR Co on" appears t n communica t it means in t nd (preferably ng. e Res	e. (If it were "value and ponse Status W P 61 Intel mment Status D wice in this draft, here tion (e.g. an effect of a his context and when t) use another term if p ponse Status W	L 17 and in Table 97- a DFE) that does this control code	# 23 -1. This term has a n't make sense here. is generated.

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/ 97

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 SC 97.1.2.1

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 C/ 97

Page 15 of 31 11/6/2015 12:07:49 PM

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 97 SC 97 Ran, Adee	7.1.2.1	P 61 Intel	L 19	# 26	C/ 97 SC 97. Ran, Adee		P 62 ntel	L 5	# 31
Comment Type	E Col	mment Status D			Comment Type E	Comment Sta	atus D		
"RS" and "RS-F	EC" need not	be repeated again an	d again.		The sentence in	line 5 says "this mode"	, then the ne	ext one says "LP	I mode".
SuggestedRemedy					SuggestedRemedy				
Change "The R 396 parity bits".		ds 396 RS-FEC parity	bits" to "The RS-	FEC encoder adds	change "this moo Proposed Response	le" to "LPI mode". Response Sta	tus W		
Proposed Response PROPOSED R		ponse Status W			PROPOSED AC	,	ius v		
This is the first	usage in this (Clause (97) and as suc			C/ 97 SC 97. McClellan, Brett		P 62 larvell	L 8	# 127
Cl 97 SC 97 Ran, Adee	7.1.2.1	P 61 Intel	L 20	# 27	Comment Type E				
Comment Type These 396 bits		mment Status D			typo, extra period SuggestedRemedy	I			
SuggestedRemedy					delete extra perio	od			
Change "396 bi	ts of FEC data	a" to "396 parity bits".			Proposed Response	Response Sta	tus W		
Proposed Respons	e Res	ponse Status W			PROPOSED AC	CEPT.			
PROPOSED A Change "396 bi		INCIPLE. a" to "396 FEC parity b	pits".		C/ 97 SC 97. Ran. Adee	-	P 62 ntel	L 11	# 32
CI 97 SC 97	7.1.2.1	P 61	L 21	# 28	Comment Type E				
Ran, Adee		Intel				•• ••••••	_	80B/81B block of	of a frame" means - the
Comment Type	T Col	mment Status D			80B/81B encodir	g and the "frame" (pro	bably codew	ord) are internal	to the PCS.
Sentence is bac	dly phrased, a	nd "ternary PAM3" is r	edundant.		SuggestedRemedy				
SuggestedRemedy					Change "in the la of an RS-FEC co		frame" to "wl	hile transmitting	the last 80B/81B block
		crambled data is conve crambled data is conv			Proposed Response	Response Sta	tus W		
Proposed Response		ponse Status W		symbols.	, ,	CEPT IN PRINCIPLE.			
PROPOSED A					Change to "cond	tion in the last 80B/81	B block of an	RS frame"	

C/ 97 SC 97.1.2.3

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 97 SC 97.1.2.3 P 63 L 2 # 105 Chini, Ahmad Broadcom	C/ 97 SC 97.1.2.3 P 63 L 37 # 101 Chini, Ahmad Broadcom
Comment Type TR Comment Status D Add "(optional)" to the Technology Dependent Interface	Comment Type ER Comment Status D missing signal, "loc_phy_ready"
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
As per comment	Draw a new signal line going from PMA RECEIVE to PCS TRANSMIT and PHY CONTRC
Proposed Response Response Status W	and LINK MONITOR. Lable the signal as loc_phy_ready.
PROPOSED REJECT.	Proposed Response Response Status W
It is not clear what value a statement like this adds to the figure - Perhaps a statement to 98.4 needs to be added to this effect?	PROPOSED ACCEPT.
	C/97 SC 97.1.5 P 65 L 3 # 33
C/ 97 SC 97.1.2.3 P 63 L 28 # 97	Ran, Adee Intel
Chini, Ahmad Broadcom	Comment Type E Comment Status D
Comment Type ER Comment Status D	"specifically specified" is somewhat redundant.
The arrow from "tx_symb" to LINK SYNCHRONIZATION block should have come from	SuggestedRemedy
"config".	Change "unless specifically specified" to "unless specified".
SuggestedRemedy	Proposed Response Response Status W
as per comment, fix the arrow to come from "config"	PROPOSED ACCEPT.
Proposed Response Response Status W	
PROPOSED ACCEPT. Change per Lo_3bp_01_0915.pdf	CI 97 SC 97.2 P 65 L 15 # 35
	Ran, Adee Intel
C/ 97 SC 97.1.2.3 P 63 L 28 # 100	Comment Type E Comment Status D
Chini, Ahmad Broadcom	Specific cross-reference is preferred. The Technology-Dependent Interface is specified in
Comment Type TR Comment Status D	98.4.
The arrow going from LINK SYNCHRONIZATION block to MDI needs to be rerouted.	Suggested Remedy
SuggestedRemedy	Change cross-refierence from "Clause 98" to "98.4" multiple times (line 15, line 20, line 45
Reroute the arrow gpoing from LINK SYNCHRONIZATION block to MDI in figure 97-2 to go to PMA TRANSMIT. Name the arrow "sync_tx_symb".	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
see also comment #58.	
Proposed Response Response Status W	
PROPOSED REJECT. Current figure atches matches Lo_3bp_01_0915.pdf	

C/ 97 SC 97.2

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 97 SC 97.2 McClellan, Brett	P 67 Marvell	L 2	# 128	C/ 97 SC 97.2.1.1.1 P 65 L 37 # 102 Chini, Ahmad Broadcom	
Comment Type T	Comment Status D sed to be removed in this of	draft		Comment Type ER Comment Status D Editorial correction as per suggested remedy is needed	
SuggestedRemedy delete "(97.4.2.6 or"				SuggestedRemedy Replace	
	Response Status W			DISABLE Used by the Auto-Negotiation function to enable the PHY ENABLE Used by the Auto-Negotiation or PHY Link Synchronization process to	
Cl 97 SC 97.2.1.1.1 Ran, Adee	P 65 Intel	L 37	# 36	enable the PHY with	
Comment Type TR DISABLE used to enable	Comment Status D			DISABLE Used by the Auto-Negotiation function to disable the PHY ENABLE Used by the Auto-Negotiation to enable the PHY	
SuggestedRemedy Change "enable" to "disa	ble" in the description of D	ISABLE.		Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	
-	Response Status W			Replace	
See also comment #102				DISABLE Used by the Auto-Negotiation function to enable the PHY with	
				DISABLE Used by the Auto-Negotiation function to disable the PHY	
				C/ 97 SC 97.2.1.1.2 P 65 L 44 # 104 Chini, Ahmad Broadcom	
				Comment Type ER Comment Status D link_control is used only in Auto-Negotiation, not link synchronization.	
				SuggestedRemedy channge	
				Auto-Negotiation or PHY Link Synchronization generates this primitive to indicate a cl in link_control as described in Clause 98	hange
				to	
				Auto-Negotiation generates this primitive to indicate a change in link_control as descr in Clause 98	ibed
				Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

Ran, Adee	SC 97.2.2.3.3	P 69 Intel	L 8	# 37	C/ 97 SC 97.3.2.2 Gorshe, Steve	P 75 PMC-Sierra	L 8	# 46
Comment T	Гуре Т	Comment Status D		OOS	Comment Type E	Comment Status D		00
		implementation detail. It is C is no place in the service inte			SuggestedRemedy			
SuggestedF	Remedy				,	the sixth paragraph, add a co	omma after the v	vord "encodina"
		tx_symb is also used by the MDI for cancelling the echo.		inction to process the	Proposed Response	Response Status W		5
Proposed R	Response	Response Status W			PROPOSED REJECT.			
PROPC	DSED REJECT.	changed portion of the text a	nd outside the s	cope for this	Comment is against ur recirculation ballot.	changed portion of the text a	nd outside the s	scope for this
recircul	ation ballot.				Cl 97 SC 97.3.2.2.4 McClellan, Brett	4 P 76 Marvell	L 3	# 117
C/ 97	SC 97.3.1	P 73	L 24	# 38	Comment Type E	Comment Status D		
Ran, Adee <i>Comment T</i>	rvpe E	Intel Comment Status D		00S	formatting			
remove	ed from many sin	more precise than other def nilar subclauses.	initions. The wo	rd "precisely" has been		aracters to non-superscript		
SuggestedF Delete '	Remedy "precisely".				Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W		
Proposed R	Response	Response Status W						
,	•				C/ 97 SC 97.3.2.2.4	₽ 76	L 24	# 116
	DSED REJECT. ent is against un	changed portion of the text a	nd outside the s	cope for this	McClellan, Brett	Marvell		# 116
Comme		changed portion of the text a	nd outside the s	cope for this	McClellan, Brett Comment Type E	Marvell Comment Status D		# 110
Comme	ent is against un	changed portion of the text a	nd outside the s	cope for this # 115	,			# [110
Comme recircul	ent is against und lation ballot. SC 97.3.2	<u> </u>		•	Comment Type E			π [110
Comme recircula C/ 97 McClellan, E	ent is against und lation ballot. SC 97.3.2 Brett	P74		•	Comment Type E typo	Comment Status D		π [110
Comme recircul C/ 97 AcClellan, E	ent is against und lation ballot. SC 97.3.2 Brett	P 74 Marvell		•	Comment Type E typo SuggestedRemedy	Comment Status D		# [110
Comme recircul Cl 97 McClellan, E Comment T typo SuggestedF	ent is against un lation ballot. SC 97.3.2 Brett <i>Type</i> E	P 74 Marvell Comment Status D		•	Comment Type E typo SuggestedRemedy change "Salomon" to "	Comment Status D Solomon" Response Status W		π [110

C/ 97 SC 97.3.2.2.4

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

CI 97 SC 97.3.2.2	2.4 P 76	L 24	# 39	CI 97 SC 97.3.	2.2.4	P 78	L 9	# 120
Ran, Adee	Intel			McClellan, Brett		Marvell		
Comment Type ER	Comment Status D			Comment Type T	Comm	ent Status D		
	Salomon" is a typo. The abbr	eviation "RS-FE	C" can and should be	errors added when	figure was cha	anged		
used here. Similarly i	n Figure 97–6.			SuggestedRemedy				
SuggestedRemedy		C		change 3545 to 36				
•	non FEC" to "RS-FEC" in both	figures.		line 13 change "04 line 18 change 354		9"		
Proposed Response	Response Status W			Proposed Response		se Status W		
PROPOSED ACCEP	I IN PRINCIPLE.			PROPOSED ACCI	,			
See comment #116 f	or all changes to be introduced	d.						
C/ 97 SC 97.3.2.2	.4 P77	L 10	# 118	CI 97 SC 97.3.	2.2.5	P 78	L 3	# 40
McClellan, Brett	Marvell			Ran, Adee		Intel		
Comment Type E	Comment Status D			Comment Type ER		ent Status D		
formatting				"o/p" is uncommon There is room for t			ndard. I assume	it means "output".
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy				
	naracters to non-superscript			Change "o/p" tp "o	itout" through	out this figure and	elsewhere	
Proposed Response	Response Status W			Proposed Response		se Status W		
PROPOSED ACCEP				PROPOSED ACCI	,			
				Change "o/p" tp "o	-			
C/ 97 SC 97.3.2.2		L 31	# 119	CI 97 SC 97.3.	2.2.5	P 78	L 9	# 103
McClellan, Brett	Marvell			Chini, Ahmad		Broadcom	-•	
Comment Type E	Comment Status D			Comment Type ER	Comm	ent Status D		
typo				Three numbers ne				
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy		U		
change "Salomon" to	"Solomon"				under OAM b	block the number ra	ange 3545:3653	should be changed to
Proposed Response	Response Status W			3645:3653.				g
PROPOSED ACCEP	Т.			In figure 97-7 line 1	8 under Binar	v block the numbe	r range 3565·36	53 should be changed
				to 3645:3653.	o under Dindi	y block the numbe		oo should be changed
				In figure 97-7,line 1	2 change 04	006 to 0:4040		
				Proposed Response				
				Proposed Response PROPOSED ACCI	•	se Status W		
				FROFUSED ACCI	_F I.			

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/ 97
 Page 20 of 31

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 SC 97.3.2.2.5
 11/6/2015 12:07:49 PM

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 SC
 SC 97.3.2.2.5
 11/6/2015 12:07:49 PM

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 97	SC 97.3.2.2.5		L 3	# 41		C/ 97 SC 9	17
Ran, Adee		Intel				Gorshe, Steve	
Comment T	ype TR	Comment Status D			00S	Comment Type	E
consist substitu SuggestedF Replace	of equations, no ute of the clear o R <i>emedy</i> e the text in line:	umbered and well-defined. T or of code in any programmi definitions that are required t s 3 through 19 with either a alternatively a valid code in	ing language. It is for an important p set of numbered	a poorly written process like this. equations that clo	early	SuggestedRemedy I recommend t from "encod "encode the RS code are p	he e tr
•	ents the process					Proposed Respons	se
Comme	, DSED REJECT.	Response Status W changed portion of the text	and outside the s	cope for this		PROPOSED F Comment is as recirculation ba	ga
C/ 97	SC 97.3.2.2.6	6 P 79	L 26	# 42		C/ 97 SC 9	17.
Ran, Adee	00 97.3.2.2.0	Intel	L 20	π 42		Ran, Adee	
Comment T	vpe ER	Comment Status D			00S	Comment Type	E
"Will co	nvey" is not sta	ndard language. Assuming	this is a normativ	e behavior, use e		"The code has here. Also "22"	
	onvey" or "conv	eys.				SuggestedRemedy	/
SuggestedF See cor	2					Change "twent of this subclau	
Comme	OSED REJECT.	Response Status W	and outside the s	cope for this		Proposed Respons PROPOSED F Comment is ag recirculation ba	RE ga
CI 97	SC 97.3.2.2.1	1 P 80	L 30	# 43		C/ 97 SC 9	07
Ran, Adee		Intel				McClellan, Brett	
Comment T	ype ER	Comment Status D			00S	Comment Type	E
		is titled "transmit process" v			CS	constants is du	Jp
		ems to only repeat/summar bclauses. Perhaps it should		at was already		SuggestedRemedy delete "consta	
SuggestedF	-					Proposed Respons	
		ns useful information, then i ise, please delete it.	rename it and del	ete the repetition	of	PROPOSED A	
Proposed R	Response	Response Status W					
	OSED REJECT.						

CI 97 S	SC 97.3.2.2.12	P 80	L 45	# 47
Gorshe, Steve		PMC-Sierra		
Comment Type	e E	Comment Status D		00S

he following change to the first sentence of the first paragraph. Change it le the transmitted data stream using Reed-Solomon code (450,406). " to transmitted data stream using a Reed-Solomon code " The details of the rovided in the next paragraph, so it's redundant to have them here also.

se Response Status W

REJECT.

gainst unchanged portion of the text and outside the scope for this allot.

C/ 97	SC 97.3.2.2.12	P 8	1	L 42	# 44
Ran, Adee		Intel			
Comment Ty	pe ER	Comment Status	D		005

a correction capability of up to twenty-two symbols" seems out of place " should be used, as this number is larger than nine.

y-two" to "22". Also consider moving this sentence to the second paragraph se, after "44 parity symbols".

Response Status W se

REJECT.

gainst unchanged portion of the text and outside the scope for this allot.

<i>CI</i> 97 McClellan, E	SC 97.3.6.1 Brett	P 8 Marve	-	L 44	# 121
Comment T	ype E ts is duplicated	Comment Status	D		
SuggestedF delete "	Remedy constants,"				
Proposed R PROPC	esponse ISED ACCEPT.	Response Status	w		

CI 97 Page 21 of 31 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SC 97.3.6.1 11/6/2015 12:07:49 PM SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

CI 97 SC 97.3.6.2	2.2 P 90	L 20	# 122	C/ 97 SC	97.3.8.3	P 103	L 12	# 76
AcClellan, Brett	Marvell			Remein, Duane		Huawei		
Comment Type E	Comment Status D			Comment Type	ER	Comment Status D		
formatting issues						isfied comment #74 from		
SuggestedRemedy						7-15 [now Table 97-6] is v 82–11, 84-2, ,84-3, 85-2,		
change superscript to line 22 fix spacing on line 51 fix spacing on	n this line			88-2, 88-3, 8	9-2, 89-3,	95-2, and 95-3. The struct the standard.		
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.				Given that you split this one convienenet tabl comment now also applies to Tables 97–9, 9				d pieces in D2.1 this
	-1.			SuggestedReme	dy			
CI 97 SC 97.3.6.4	4 P 93	L 41	# 123	Change table format (header & columns) to align with the tables listed in the c				ed in the comment.
IcClellan, Brett	Marvell			Change head		able 97-6 to: PCS register name Re	aister/ bit number l	PCS control variable"
Comment Type E	Comment Status D			Add missing	register na	ames to table.	giotoi, sit namboi j	
transitions with differ	ent conditions cannot be comb	ined into the sam	ne transition line.	Similar chan	ges in othe	er tables.		
SuggestedRemedy				Proposed Respo		Response Status W		
	CNT2 to HI_RFER should be la rfrx_cnt = RFRX_CNT_LIMIT	beled UCT		PROPOSED REJECT. See response to comment #74 on D2.0.				
		от						
label transition from	INC_CNT2 to HI_RFER with U	CI CI		CL 07 SC			1 20	# 100
	INC_CNT2 to HI_RFER with U Response Status W				97.4.1		L 30	# 106
	Response Status W	CI		Chini, Ahmad		Broadcom	L 30	# 106
Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W		# 424	Chini, Ahmad Comment Type	TR	Broadcom Comment Status D		
Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W PT. 1 P 96	L 22	# 124	Chini, Ahmad <i>Comment Type</i> The arrow go	TR Ding from L	Broadcom		
Proposed Response PROPOSED ACCEP C/ 97 SC 97.3.8.4 AcClellan, Brett	Response Status W PT. 1 P 96 Marvell		# [124	Chini, Ahmad Comment Type The arrow go SuggestedReme	TR bing from L	Broadcom Comment Status D INK SYNCHRONIZATIO	N block to MDI nee	ds to be corrected.
Proposed Response PROPOSED ACCEP 7 97 SC 97.3.8. IcClellan, Brett Comment Type E	Response Status W PT. 1 P 96 Marvell Comment Status D		# 124	Chini, Ahmad Comment Type The arrow go SuggestedReme Replace the	TR bing from L dy arrow from	Broadcom Comment Status D	N block to MDI nee	ds to be corrected. figure 97-19 with an
Proposed Response PROPOSED ACCEP 2/ 97 SC 97.3.8. IncClellan, Brett Comment Type E Start sentence with "	Response Status W PT. 1 P 96 Marvell		# 124	Chini, Ahmad Comment Type The arrow go SuggestedReme Replace the	TR bing from L dy arrow from from LINK	Broadcom Comment Status D LINK SYNCHRONIZATIO	N block to MDI nee	ds to be corrected. figure 97-19 with an
roposed Response PROPOSED ACCEP / 97 SC 97.3.8. cClellan, Brett omment Type E Start sentence with " uggestedRemedy	Response Status W PT. 1 P 96 Marvell Comment Status D Twelve" instead of "12"		# <u>124</u>	Chini, Ahmad Comment Type The arrow go SuggestedReme Replace the arrow going	TR bing from L dy arrow from from LINK nb".	Broadcom Comment Status D LINK SYNCHRONIZATIO LINK SYNCHRONIZATI SYNCHRONIZATION to	N block to MDI nee	ds to be corrected. figure 97-19 with an
Proposed Response PROPOSED ACCEP 7 97 SC 97.3.8. IcClellan, Brett Comment Type E	Response Status W PT. 1 P 96 Marvell Comment Status D Twelve" instead of "12"		# [<u>124</u>]	Chini, Ahmad Comment Type The arrow go SuggestedReme Replace the arrow going "sync_tx_syn	TR bing from L dy arrow from from LINK nb".	Broadcom Comment Status D LINK SYNCHRONIZATIO LINK SYNCHRONIZATI SYNCHRONIZATION to	N block to MDI nee	ds to be corrected. figure 97-19 with an

C/ 97 SC 97.4.1

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

% 97 SC 97.4.2.2 P 112 L 20 # 107 Chini, Ahmad Broadcom	C/ 97 SC 97.4.2.4.8 P 116 L 2 # 45 Gorshe, Steve PMC-Sierra
Comment Type TR Comment Status D	Comment Type E Comment Status D OOS
definition of a new symbol "sync_tx_symb" is required.	For clarity:
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy Add the following sentence to the end of the paragraph: "While the switch is set to CRC
change given by tx_symb when sync_link_control = false, or the symbols output by the PHY Link	out, the 16 delay elements S0,, S15 are re-initialized to zero for the next CRC calculation."
Synchronisation	Proposed Response Response Status W
to	PROPOSED REJECT. Comment is against unchanged portion of the text and outside the scope for this
given by tx_symb when sync_link_control = false, or the sync_tx_symb output by the PHY Link Synchronisation	recirculation ballot. <i>Cl</i> 97 SC 97.4.2.4.11 <i>P</i> 118 <i>L</i> 14 # 80
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Remein, Duane Huawei
Ø 97 SC 97.4.2.2 P 112 L 29 # 108	Comment Type T Comment Status D OOS No varible "force_config" defined, perhaps you're referring to "config" in 97.4.2.6.1?
Chini, Ahmad Broadcom	SuggestedRemedy
Comment Type T Comment Status D OOS	Change "force_config" to "config"
loop timing is not needed for link synchronization.	Proposed Response Response Status W
SuggestedRemedy	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Add the following to the end of paragraph.	Comment is against unchanged portion of the text and outside the scope for this
Loop timing is not required during link synchronization.	recirculation ballot.
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.	Page 120 line 7 change config to force_config Page 122 change all instances of config to force_config in Figure 97-25
Comment is against unchanged portion of the text and outside the scope for this recirculation ballot.	C/ 97 SC 97.4.2.5 P 118 L 46 # 109 Chini, Ahmad Broadcom
	Comment Type E Comment Status D
	Not a necessary text, better removed for easier read.
	SuggestedRemedy
	Remove the following sentence
	"If the presence of a remote device is sensed through reception of DME data, the Auto- Negotiation process exchanges Auto-Negotiation information with the remote device."
	Proposed Response Response Status W
	PROPOSED REJECT. It is not clear how its removal serves for "easier read".
YPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/ COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/w	

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

•	•		•		-				
C/ 97 SC : Chini, Ahmad	97.4.2.6	P 123 Broadcom	L 1	# 99	<i>Cl</i> 97 Chini, Ah	SC 97.5.2 mad	P 129 Broadcom	L 41	# 94
TRANSMIT in	e a new variable c figure 97-2 (see a	ment Status D connecting LINK SYN also comment #59)	ICHRONIZATIC	DN and PMA		<i>Type</i> TR rect clock speed for <i>dRemedy</i>	Comment Status D test mode 4		
97.4.2.6.4 Me sync_tx_symb A signal sent (SEND_S) or	ring new subcluse ssages from Link Synchro zero (SEND_Z) sy nc_tx_symb synch se Respo	pnization block to PM ymbol is available. Th ronously with every t pnse Status W	ne Link Synchro	nization block	chan (1/75 to (2/75 <i>Proposed</i>	ge 0 MHz) 0 MHz)	Response Status W		
hini, Ahmad omment Type Signal name f uggestedRemed modify	rom link synchron	P 120 Broadcom ment Status D nization is missing ne PHY Link Synchro	L 37	# [<u>110</u>					
DISABLE: The Proposed Respon		ne PHY Link Synchro onse Status W	nization functio	n (sync_tx_symb)					

PROPOSED ACCEPT.

C/ 97 SC 97.5.2

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 97 SC 97.5.3 P 135 L 26 # 114 Chini, Ahmad Broadcom	C/ 97 SC 97.5.3.2 P 133 L 36 # 98 Chini, Ahmad Broadcom					
Comment Type TR Comment Status D Missing subclause 97.5.3.4	Comment Type TR Comment Status D OO Need to increase transmit distortion level from 10mV to 20 mV peak to allow for PoDL. OO					
Also error in PSD MASK equations on lines 26 and 31. SuggestedRemedy Insert the following paragraph at page 135 line 23	SuggestedRemedy change shall be less than 10mV.					
97.5.3.4 Transmitter Power Spectral Density (PSD) and power level	to					
In test mode 5 (normal operation with no power back-off), the transmit power shall be less than 5 dBm and the power spectral density of the transmitter, measured into a 100 (ohm sign, capital omega) load using the test fixture 5 shown in Figure 97-33 shall be between	shall be less than 20 mV. update PICS accordingly.					
the upper and lower masks specified in Equations (97-14) and (97-15). The masks are shown graphically in Figure 97-34. The measurements need to be calibrated for insertion loss of the differential Balun used in the test. Resolution bandwidth of 100KHz and sweep time of larger than 1 second are considered in PSD measurement.	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. Comment is against unchanged portion of the text and outside the scope for this recirculation ballot.					
Also Fix the formulas as per chini_3bp_01_0115.pdf, page 9	Cl 97 SC 97.5.3.2 P 133 L 53 # 95					
update PICS accordingly	Chini, Ahmad Broadcom					
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Comment Type TR Comment Status D bit order in Matlab script does not match test mode 4 definition.					
Insert the following paragraph at page 135 line 23	SuggestedRemedy change					
97.5.3.4 Transmitter Power Spectral Density (PSD) and power level	·					
In test mode 5, the transmit power shall be less than 5 dBm and the power spectral density of the transmitter, measured into a 100 (ohm sign, capital omega) load using the test fixture 5 shown in Figure 97-33 shall be between the upper and lower masks specified in Equations (97-14) and (97-15). The masks are shown in Figure 97-34.	data = 4*scr3(:,3)+ 2*scr3(:,2)+scr3(:,1); to data = 4*scr3(:,1)+ 2*scr3(:,2)+scr3(:,3);					
Also Fix the formulas as per chini_3bp_01_0115.pdf, page 9	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.					

C/ 97 SC 97.5.3.2

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 97 SC 97.5.5.2 P 136 L 31 # 111 Chini, Ahmad Broadcom Broadcom	C/ 97 SC 97.5.6.1.4 P 139 L 29 # 113 Chini, Ahmad Broadcom Broadcom <t< th=""></t<>
Comment TypeTRComment StatusDAlien cross talk test numbers do not correspond to the defined limit lines in 97.5.6.3.2 and 97.5.6.3.4.	Comment Type T Comment Status D OOS There was a request in previous IEEE cycle to consider multiple classes of balance requirements. OOS
SuggestedRemedy change	SuggestedRemedy change
magnitude of –130 dBm/Hz for devices supporting type A link segments and –145 dBm/Hz for devices supporting type B link segments.	"Each type A link segment shall meet" to
to magnitude of –100 dBm/Hz for devices supporting type A link segments and –110 dBm/Hz for devices supporting type B link segments.	".Three classes of requirements E1, E2 and E3 are considered. For class E3, each type A link segment shall meet"
update PIC accordingly Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.	In the next page line 39 insert the following, Class E1 shall meet mode conversion loss that is relaxed by 20dB as compared to class E3. Class E2 shall meet mode conversion loss that is relaxed by 10dB as compared to class E3.
Material for discussion at the meeting: http://grouper.ieee.org/groups/802/3/bp/public/nov15/chini_3bp_01_1115.pdf	update PICS accordingly Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. Comment is against unchanged portion of the text and outside the scope for this recirculation ballot.

C/ 97 SC 97.5.6.1.4

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

		•		0 1				
C/ 97 SC 97.6.2 Chini, Ahmad	P 148 Broadcom	L 4	# 112	C/ 97 SC 97.10.9 Remein, Duane	<i>P</i> 158 Huawei	L 5	# 89	
Comment Type TR MDI mode conversion li SuggestedRemedy add the following	Comment Status D imit needs to be added			ensure it complies "wi world? This is a syste device level specificat	Comment Status D anteed by a PHY manufactur th applicable local codes? m level requirement not a dev ion).	Check every loca	I authority in the	
defined in 97.5.6.1.4 for	Sdc11) of the PHY measurer all frequencies from 10 MH red to pass this requirement	z to 600 MHz. A		SuggestedRemedy Remove requirement. Proposed Response PROPOSED ACCEP Remove PME1 and up 97.5.1	Response Status W FIN PRINCIPLE. odate PICS for Clause 97. PM	IE1 does not hav	e associated text in	
PROPOSED REJECT. The requirements of 97.	Response Status W .5.6.1.4 are very difficult to a MDI should be supported by			C/ 97 SC 97.10.10.1 P 161 L 1 # 90 Remein, Duane Huawei Comment Type TR Comment Status D				
Cl 97 SC 97.10.4 Remein, Duane Comment Type T Subclause, Status & Su	P 152 Huawei Comment Status D Ipport col are blank for G1	L 5	# 81	Most if not all of the re deal with the characte we don't specify the c different). For example connected to. If you feel a strong ne	. In fiber specification e them but that is			
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy				
Complete the row by fill	ing in the blank cells.			Remove these require	ments (and their referenced t	ext) or place in a	n appendix.	
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.				Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. In this case, given that the channel needs to be described in a normative manner (there is				
C/ 97 SC 97.10.8 Remein, Duane Comment Type E	P 157 Huawei Comment Status D	L 38	# 74	no external reference	Il performance re	nce requirements.		
Stray "]" in row PMF32 SuggestedRemedy strike								
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W							

C/ 97 SC 97.10.10.1 Page 27 of 31 11/6/2015 12:07:50 PM

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 97 SC 97.10.13 P 163 L 7 # 88 Remein, Duane Huawei	C/ 98 SC 98.2.3 P 174 L 15 # 51 Booth, Brad Microsoft				
Comment Type TR Comment Status D ES2 is an application level requirement and cannot be mandated for a PHY. If someone chooses to use a 1000BASE-T1 PHY in something other than a motor vehicle does the PHY become non-compliant? How about in a Corvette where you want to run a link segment close to the fiberglass body; is that also a non-compliant PHY? SuggestedRemedy Strike the requirement. On Pg 148 line 38 remove the "shall" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. W	Comment Type TR Comment Status D This is a follow-up to comment #65 against D2.0. The response read: The term "half-duplex" is associated with the general concept of telecommunication links operating in a specific manner, and not tied to MAC only. The use of this term is correct i the current draft and as intended by TF. Half duplex in 802.3 is defined as: 1.4.216 half duplex: A mode of operation of a CSMA/CD local area network (LAN) in whic DTEs contend for access to a shared medium. Multiple, simultaneous transmissions in a half duplex mode CSMA/CD LAN result in interference, requiring resolution by the				
Cl 98 SC 98.2 P 166 L 8 # 125 McClellan, Brett Marvell Comment Type E Comment Status D typos SuggestedRemedy change "pecific" to "Specific" change "MA" to "PMA" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	CSMA/CD access control protocol. Is not the CSMA/CD access control protocol the same as the MAC? SuggestedRemedy Define a term that cannot be confused with the existing 802.3 definition. Add to 1.4.xxx the definition, "AN half-duplex function: the ability to exchange auto- negotiation DME pages over a single differential-pair medium. (See IEEE Std. 802.3, Clause 98.)" Replace uses of "half duplex function" and "half-duplex function" with "AN half-duplex function". Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.				

C/ 98 SC 98.2.3

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 97.4. SC 97.4.2.4.11 P 118 L 15 # 82 Remein, Duane Huawei	C/ 97.5. SC 97.5.2.1 P 132 L # 139 Moffitt, Bryan CommScope CommScope Image: CommScope
Comment Type T Comment Status D	Comment Type T Comment Status D OOS; post-deadlin
No varible "force_PHY_type" defined, perhaps you're referring to some other variable?	fig 97-32 (and 97-33)
SuggestedRemedy	Balun may be inadequately specified
Remove the lone variable force_PHY_type or replace it with a properly defined variable.	SuggestedRemedy
Proposed Response Response Status W	typical balun balance should be greater than 40 dB and CM impedance = 75 Ohm?
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.
Page 120 line 13 - add new variable	Comment is against unchanged portion of the text and outside the scope for this recirculation ballot.
force_1000T1 This variable indicates whether the PHY is forced to operate in 1000BASE-T1. true: if Auto-Negotiation is disabled or not implemented and force_PHY_type indicates	C/ 97.5. SC 97.5.2.1 P 136 L 5 # 129 Moffitt, Bryan CommScope CommScope Image: CommScope
1000BASE-T1 false: if Auto-Negotiation is enabled or force_PHY_type does not indicate 1000BASE-T1	Comment Type E Comment Status D post-deadline; OO discusses Vd which is not in the figure under discussion.
Page 122 Figure 97-25 in the SYNC_DISABLE state - make the in condition:	SuggestedRemedy
power_on = true + mr_main_reset = true + mr_autoneg_enable = true +	It appears to belong to figure 97-30, and this test description should be moved to where the rest of the test is described at p 133 line 37
$force_1000T1 = false$	Proposed Response Response Status W
C/ 97.5. SC 97.5.2.1 P 131 L 31 # 130 Moffitt, Bryan CommScope CommSc	PROPOSED REJECT. Comment is against unchanged portion of the text and outside the scope for this recirculation ballot.
Comment Type E Comment Status D post-deadline	C/ 97.5. SC 97.5.3.3 P 135 L 25 # 131
Figure 97–29 "B" not identified or used	Moffitt, Bryan CommScope
uggestedRemedy delete or explain	Comment Type E Comment Status D post-deadline; 003
roposed Response Response Status W	PSD test limits are provided but it is missing an introduction or description of the test such as is provided for the other tests.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy
Delete the "B" and the arrow in figure 97-29	Simple introduction sentence: In addition the transmit PSD is measured using test mode XXX and test fixture 5 as shown in Figure 97–33.
	Proposed Response Response Status W

Page 29 of 31 11/6/2015 12:07:50 PM

IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 97.5. SC 97.5.4.1 Moffitt, Bryan	P 136 CommScope	L 5	# 132	C/ 97.6. SC 97.6.2.1 Moffitt, Bryan	P 147 CommScope	L 51	# 135
Comment Type E should this reference Fi	Comment Status D igure 97–29?		post-deadline; OOS	Comment Type E Figure 97–43 should r	Comment Status D reference the RL equation		post-deadline
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Proposed Response PROPOSED REJECT.	Response Status W	d outside the	scope for this	Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W		
recirculation ballot.	changed portion of the text and			C/ 97B.2 SC 97B.2	P 203	L 45	# 136
C/ 97.5. SC 97.5.5.1	P 136	L 24	# 133	Moffitt, Bryan	CommScope		
Moffitt, Bryan	CommScope			Comment Type E	Comment Status D		post-deadline
Comment Type E	Comment Status D		post-deadline		ne of the link segments extendi nt extending unbundled for 3 m		
runon sentence				SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy							
change to: than 10-7 for 125-octet	frames. If optional support of c	operation		Proposed Response	Response Status W		
Proposed Response	Response Status W			PROPOSED ACCEP	Г.		
PROPOSED ACCEPT.	,			C/ 97B.2 SC 97B.2	P 203	L 48	# 137
CI 97.5. SC 97.5.5.2	P 136	L 49	# 134	Moffitt, Bryan	CommScope		
/loffitt, Bryan	CommScope			Comment Type E	Comment Status D		post-deadline; OOS
Comment Type E Was 100BASET1 inten	Comment Status D		post-deadline	clarity: only the 4 port method	d is followed, and tests must be	done for each	of the links
				SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy Maybe 1000BASET1?				methodology specified	sstalk measurements are to be d in Annex 97A" to "The alien c	rosstalk measu	rements are to be
Proposed Response	Response Status W				e test setup and methodology s segments must meet the requ		ex 97A using a four-
PROPOSED ACCEPT.				Proposed Response	Response Status W		
				PROPOSED REJECT Comment is against u recirculation ballot.	 Inchanged portion of the text ar	nd outside the s	scope for this

C/ 97B.2 SC 97B.2

Proposed Responses IEEE P802.3bp D2.1 1000BASE-T1 PHY 1st Working Group recirculation ballot comments

C/ 97B.3	SC 97B.3	P 2	04	L 33	# 140
Moffitt, Bryan	1	Comr	nScope		
Comment Ty 30 cm is	<i>pe</i> T too far to mair	Comment Status	D		post-deadline
SuggestedRe	-				
change r	naximum fixati	ion length to 15 cm, e	especially g	iven the need	d to meander.
Proposed Re PROPOS	esponse SED REJECT.	Response Status	w		
The curre	ent maximum	value of 30cm does r	not preclude	e performing	measurements at 15cm
C/ 97B.3	SC 97B.3	P 2	05	L 10	# 138
Moffitt, Bryan	۱	Comr	nScope		
	rpe E 7B–2 (and Figu	Comment Status ure 97B–3) generical	-		post-deadline
SuggestedRe	emedy				
	hould be titled nsistent with th		nfiguration"	and "Use Ca	se 2 test configuration"
Proposed Re	esponse	Response Status	w		
PROPOS	SED ACCEPT.				

C/ 97B.3 SC 97B.3